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• Terms of Sale •

1. This Sale is conducted by and for the benefit of Early American Coppers, Inc., a not-for-profit

organization, (EAC) and its members. The net proceeds of this Sale are utilized to further EAC’s
primary activities, which are to promote, encourage and sustain a continued interest in early

American copper coins and to disseminate relevant information concerning these coins.

2. THIS IS A PRIVATE SALE OPEN ONLY TO MEMBERS OF ELAC.

3. Each lot will be sold to the highest bidder. Should identical bids be received on any lot, the first

bid received by EAC shall be given preference. Should any dispute arise between bidders on a

particular lot, EAC shall decide the same.

4. There is NO BUYER'S COMMISSION OR FEE.

5. Bidding shall be by mail or in person. Mail bids should be made for the maximum amount you
are willing to pay for the applicable lot. Your bid will be reduced as appropriate that it is only

the proper advance over the next highest bid. Mail bids should be made only on the Bid Sheet

contained in this catalogue, and should be sent to the address(es) designated thereon. EAC cannot

and does not assume any responsibility for or to correct any errors whatever on Bid Sheets.

PLEASE RECHECK YOUR BID SHEET CAREFULLY BEFORE MAILING. No deposit is required

of mail or floor bidders, however, all bidders are required to honor their bids. EAC will execute

mail bids on behalf of its members, without charge or commission; however see Item 7 below.

6. Each lot shall be opened for bidding at the reserved amount set forth in this catalogue, or as

determined by EAC. No maU bid of less than $25.00 on any U.S. coin lot will be accepted. Bidding
shall increase in whole or round dollar amounts, at the discretion of EAC. Bids made in other

than whole or round dollar amounts will be reduced to nearest such amount.

7. Lots delivered in any locality where this Sale is conducted may be subject to state and/or local

sales tax. Any such tax may be invoiced separately after delivery of purchases. Postage or

shipping, plus insurance, will be added to the invoice of purchasers who have their purchases

shipped.

8. This Sale is strictly for cash; payment in full for all purchases must be made in current U.S. funds,

upon receipt of invoice or prior to delivery of purchases. Personal checks with current funds

available are acceptable; no credit cards or credit arrangements are acceptable. Title remains with

EAC or its consignors until purchases are paid in full.

9. Lots designated "as is" are sold on a strictly "AS IS" basis. No returns whatever. All multiple coin

lots are sold on a strictly "AS IS" basis.

10. Any errors in this catalogue discovered by EAC prior to the Sale will be corrected at the time of

sale. In the discretion of EAC, any lot or mail bids on such lot may be withdrawn. Lots purchased
by members attending the Sale in person (or by agent in person) may not be returned for any
reason. Except for the lots designated in Item 8 above, lots purchased by members bidding by
mail may be returned only if: (a) there is a substantial error in the catalogue description of such

lot; (b) a written claim for adjustment is made to and received by EAC at c/o Thomas Reynolds,

P.O. Box 24529, Omaha, NE 68124 within ten (10) days of delivery of such lot; and (c) written

permission for such return is granted by EAC. Notwithstanding the foregoing, lots removed from
their original holders may not be returned for any reason. This is not an approval sale.

1 1 . Lots may be inspected only in person and only during the designated hours of the EAC Convention
prior to the time of sale.

12. By placing a bid, you agree to be bound by these Terms of Sale.



EAC SALE
FLOOR BID^APRIL 8, 2000

MAIL BID CLOSEDAPRIL 15, 2000

Name:

Address:

City: State: Zip:

Phone (Day): Phone (Night):

HERE ARE MY BIDS PER LOT: I understand there is NO BUYER’S FEE, however, I will be

responsible for postage and any applicable sales tax.

LOT BID LOT BID LOT BID LOT BID

I HAVE READ THE TERMS OF SALE AND AGREE TO ABIDE BY THOSE TERMS.

SIGNED EAC #

ALL MAIL BIDS SHOULD BE SENT TO:

Bob Grellman/EAC Sale

P.O. Box 951988

Lake Mary, FL 32795-1988

MAIL BIDS FOR FLOOR AUCTION WILL NOT BE ACCEPTED AFTER NOON APRIL 8, 2000

^ MAIL BID ONLY PORTION CLOSES APRIL 15, 2000

^ TELEPHONE BIDS WILL NOT BE ACCEPTED
^ DEPOSIT IS NOT REQUIRED

Your envelope must be addressed exactly as indicated to speed delivery and to ensure

CONnDENTIALITY OF YOUR BIDS. THANK YOU.
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2000 EAC NATIONAL CONVENTION

Welcome to Cape Canaveral and the Annual Convention for EAC, year 2000. We wish you a pleasant stay, and hope that

everyone takes home good memories, and perhaps some new copper acquisitions. A different wrinkle this year will be
early lot viewing for the annual sale. Lots will be shown starting on Wednesday morning. A nice feature this year will be a

showing of 1794 large cents, furnished by a number of our members. Jon Warshawsky is putting this together. Sort of a

modified whist match. The members participating are bringing ten or more of their best 94s’ to be included in the display.

Tom Morley, Bob Grellman, March Wells

Convention Committee

2000 EAC CONVENTION SCHEDULE

WEDNESDAY, APRIL 5

10:00 AM Early bird EAC sale lot viewing (members only) Room TBA

THURSDAY, APRIL 6

9:30 AM
10:00 AM - 4:30 PM
5:00 PM - 6:30 PM
7:00 PM - 8:30 PM

8:30 Tl 10:00 PM

Security Room opens, room TBA
EAC Sale lot viewing (members only) Bonaire Room
Reception at poolside (weather permitting)

Happenings

Colonials, Bermuda Room
Half Cents, Antigua Room
Large Cents, Jamaica Room

Bourse and Exhibit setup (dependent on room availability)

Dealers and exhibitors only. Grand Ballroom (Caribbean)

FRIDAY, APRIL 7

7:30 AM
9:00 AM - 5:30 PM
9:00 AM - 5:30 PM
7:30 PM

Bourse open to dealers and exhibitors. Grand Ballroom

Bourse open to members and general public

Sale lot viewing (members only), Bonaire or bourse area

Educational Forum, Jamaica Room
Jon Warshawsky will discuss coins and the internet

SATURDAY, APRIL 8

7:30 AM
8:00 AM
9:00 AM - 5:30 PM
9:00 AM - 5:30 PM
1:00 PM
2:00 PM

3:00 PM
7:30 PM - 11:30 PM

Officers and directors breakfast meeting. Room TBA
Bourse open to dealers and exhibitors. Grand Ballroom

Bourse open to members and general public

EAC Sale lot viewing (members only), Bonaire or bourse

Craig Sholley talk on Strawberry Leaf cents, Jamaica Room
Craig Sholley and Bill Noyes present a program on the

Marred Field large cents, Jamaica Room
C4 meeting (Dennis Wierzba), Jamaica Room
2000 EAC Sale (members only), Jamaica Room

SUNDAY, APRIL 9

9:00 AM - 10:30 AM Annual EAC meeting, Jamaica Room
(Bourse will open at conclusion of meeting)

2:00 PM EAC Convention ends

(All dealers and exhibitors must vacate the bourse area by 4:00 PM)



Welcome to the 2000 EAC Sale. A total of 3 1 consignors submitted approximately 900 coins for this Sale. There are many nice

coins in the Sale, with something for all collecting interests and budgets. Thanks to all consignors!!!!

Tom Reynolds

LITERATURE
1 The Charles M. Williams collection of large cents by Numismatic Gallery, 1 1-1950. John Adams copy, with some buyer’s

names. Very fine. Est: $20

2 The Homer K. Downing collection of large cents by New Netherlands in the 1952 ANA sale. Mint condition, and

extremely rare thus. With PR. Est: $50

3 Homer Downing collection of large cents. With PR. New.

4 The Anderson Dupont collection of large cents by Stack’s, 9-1954. Near mint, with plates and PR. Est: $30

5 The Thomas P. Warfield collection of large cents by Associated, 10-1955. Mint condition. Est: $20

6 New Netherlands, June 30, 1970. Jesse Taylor and Angus Black Sale. John Adams rates this sale a B- for Large Cents and

B+ for Half Cents. Roger Cohen’s copy with his comments spiced throughout (particularly directed to Walter Breen) as

well as the prevalent use of his infamous “BULL “ stamp. There are also some loose papers in Roger’s handwriting

with notes on the pedigrees of some of the Half Cents. The catalog’s cover is loose from the contents and the outside spine

is frayed.

7 The Lester Merkin sale of 10-1973, with significant collections of colonials and large cents. Near mint. Est: $10

8 The R.E.Naftzger collection of large cents by New Netherlands, 1 1-1973. Mint condition, with pre-sale estimates, bid

sheet and copy of PR. Est: $25

9 Same as above. PR. Very Fine.

10 1977 ANA Sale, Part 1, by Kagin’s. Contains all the early copper, particularly the Byron R. Stuart collection of large

cents. Mint condition. Est. $10

1 1 Stack’s, Floyd Starr Part 1 6-1984 and Part 2 12-1984. PR. Very Fine/New.

12 Superior, Robbie Brown, 9-1986. No PR. Fine. ALL PROCEEDS TO EAC.

13 Stack’s, Herman Halpem, 3-1988. No PR. ALL PROCEEDS TO EAC.

14 The Norweb Collection, Part 3, 1 1-1988, by Bowers and Merena. Contains all the large cents and major colonials. Mint

condition. Est: $15

15 Superior, Robert Matthews, 5-1989. PR. Very Fine/New

16 Superior, Thomas Chalkey, 1-1990. PR. Fine

17 Superior, Dennis Mendelson, 2-1991. Photocopied PR. FineA^ery Fine

18 Superior, G. Lee Kuntz, 10-1991. No PR. Very Fine/New

19 Superior, John Nicholas, 2-1992. Photocopied PR. Very Fine/NEW

20 The Walter Dudgeon Collection of large cents by M & G, 7-1994. Mint condition with PR. Est: $15

21 The Armand Champa Library, Parts 1 (1 1-1994) and 2 (3-1995), by Bowers and Merena. Mint condition. Est: $15

22 Robbie Brown, Superior, 1-1996. Hardbound. PR. New.

23 Penny Whimsy by Sheldon. Quarterman reprint. Dust jacket tom. New.

24 United States Large Cents by Lapp and Silberman. Quarterman. New.

25 MONOGRAPH OF SECOND RESTRIKE PROOF HALF CENTS by Rick Coleman. August 7, 1999. Housed in a 3-ring

binder. The pages are in plastic page protectors. 36 pages of text. 2
1
pages of plates. All known specimens are described.

Pedigrees are provided.

26 Six EAC Sale Catalogs: 1984, 1987, 1988, 1990 1992 and 1997. No PR. No annotations. ALL PROCEEDS TO EAC.

27 Nine large cent fixed price lists: RobinsoiWictor-McCawley #’s 2 and 3 (1985-86) and CVM #’s 20-26 (1988-90) Est: $20
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SHARP-
NESS

LOT DATE
COLONIALS
28 1787

VARIETY

M6.1-M

RARITY

1

GRADE

30

29 1787 M31.2-r.3 2 30

30 1787 M33.2-Z.5 1 25

31 1787 M33.15-r.l 2 30

32 1787 M43.1-Y 2 12

33 1787 1-B 5 25

34 1787 8-B 3 15

35 1787 13-R 5 12

36 1775 V4-75A 4 10/4

37 1652 Noe 29 4/1

38 1787 5-A 2 10

39 1786 M14-J 1 40

COMMENTS

CONNECTICUT-MAILED BUST LEFT-LAUGHING
HEAD. Dark chocolate with lighter devices. Reasonably

smooth surfaces. Some repair on center of obv. Some
circ. marks. Tiny mint clip at 4:00. Ex-EAN, 9-16-95, Lot

392. AVERAGE
CONNECTICUT-DRAPED BUST LEFT. Reddish-brown

with glossy surfaces that are granular. Weakly struck on

head and lower rev. AVERAGE
CONNECTICUT-DRAPED BUST LEFT. Reddish-brown

with smooth, glossy surfaces. Some minor, old dull

scratches on obv. Struck slightly off-center toward 12:00

so on ly the top half of the date is visible. AVERAGE++
CONNECTICUT-DRAPED BUST LEFT. Reddish-brown

with a reasonably smooth obv. and dark verdigris on rev.

Some minor circ. marks and hairlines. Ex-Steve Ivy

Numismatic Auctions, 1983 ANA Mid-Winter, Lot 23.

AVERAGE
CONNECTICUT-DRAPED BUST LEFT. Reddish-brown

with brick red toning on rev. Reasonably smooth

surfaces. Some planchet flaws. AVERAGE
FUGIO-UNITED STATES-CROSS AFTER DATE. Brown

with lighter devices. Cleaned and re-colored. Even

porosity. Two obv. rim bumps or planchet defects at

8:00 and 8:30. Ex- 1 995 EAC Sale, Lot 40. AVERAGE.
FUGIO. Medium brown with smooth surfaces. Some

ancient, faint hairlines on center of obv. Some tiny marks

around the obv. rim from 7:00-9:00 and 10:00-1:00 (as

made?). AVERAGE
FUGIO-STATES UNITED. Brown with lighter devices.

Reasonably smooth surfaces. Tiny obv. rim bruise at

1 :00. Heavy obv. rim dent at 4:00. Tiny obv. rim nick at

10:30. Some old, dull scratches around 17. Rev. rim nick

at 7:30. AVERAGE
MACHIN’S MILLS. Brown with slight surface

granularity. Some ancient obv. scratches. Typical weak

rev. AVERAGE
MASSACHUSETTS-PINE TREE SHILLING. Cut down.

Lots of wear. AVERAGE
MASSACHUSETTS-HALF CENT. Brown with choice

surfaces. Old trapezoid pin scratch above CO. Old scroll

scratch under TH. AVERAGE
NEW JERSEY. Reddish-brown with slight surface

granularity. AVERAGE

NET
GRADE

15

20

25

20

10

15

12

8

6

3

8

30

2



SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
40 1787 M46-e 1 12 10 NEW JERSEY. Brown with lighter devices. Slight

surface granularity. Faint, curved pin scratch below

horse’s head. Die swelling weakens top of 78.

AVERAGE
41 1787 M63-S 1 15 12 NEW JERSEY. Dark chocolate with glossy surfaces that

are reasonably smooth. Centers are weakly struck. A
number of small marks, mostly on rev. Ex- 1998 C-4 Sale,

Lot 329. AVERAGE
42 1781 (Ca.l820) 30 25 NORTH AMERICAN TOKEN. Medium brown with

choice surfaces. Tiny obv. rim nick at 8:00. Tiny rev. rim

nick at 4:00. Some black deposit at lower right rev.

AVERAGE+
43 1783 2-B 2 35 35 NOVA CONSTELLATIO-SMALL US-POINTED RAYS.

Brown with smooth surfaces with some planchet

roughness, as made, between NOVA and STELLATIO.

Some dirt in devices. US is weak. Ex-EAN, 3-18-95, Lot

66. AVERAGE+
44 (No Date) 12 10 ROSA AMERICANA-TWOPENCE. Brown. Reasonably

smooth surfaces. AVERAGE
45 1785 RR2 2 7 5 VERMONT-VERMONTS. Dark brown with lighter

devices. The surfaces are slightly granular. Left side of

obv. shows striking weakness. AVERAGE
46 1786 RR9 3 20 12 VERMONT-BABY HEAD. Dark brown with lighter

devices. Slightly granular surfaces that are glossy.

Planchet flaw behind the head. Ex- 1998 C-4 Sale, Lot 351

AVERAGE
47 1760 N4 1 15 15 VOCE POPULI-HALFPENNY. Medium brown with

smooth surfaces. Some planchet flaws on obv. at 1 1 :00.

AVERAGE+
48 1783 Baker 4 20 20 WASHINGTON-LARGE MILITARY BUST CENT.

Brown with smooth, glossy surfaces that are a little dirty.

Old, dull scratch left of knee of Liberty. AVERAGE+

HARD TIMES TOKENS
49 1841 Low 62, HT 20 1 58 55 DANIEL WEBSTER. Brown with choice, lustrous

surfaces. Some minor circ. marks. Tinv rev. rim bruises

at 1 1 :30 and 12:30. Some old, light scratches under RENT
in CURRENT. AVERAGE+

HALF CENTS
50 1793 C#l 3+ 3+/1 2 Brown with smooth surfaces. Some old obv. pin

scratches. LDS, with rev. rim cud over F AME.

AVERAGE+
51 1793 C#3 or 4 3 3/slick 1 Olive brown but cleaned long ago. Smooth surfaces.

Some faint obv. pin scratches. AVERAGE
52 1794 C#2a 2+ 7/4 4 Olive brown with lighter devices. Even surface

granularity. Some striking weakness on rev. AVERAGE

3



LOT DATE VARIETY RARITY

SHARP-
NESS
GRADE

NET
GRADE COMMENTS

53 1794 C#3a 5 5/2 2 Medium brown but cleaned and re-colored. Smooth

54 1794 C#3a 5 4 3

surfaces. Old nick on the 4. Four small punch marks or

drill holes on right obv. Left rev. is weakly struck. In an

ANACS holder graded Good details, ne t Fr2, with a C-3

attribution but no mention whether it is a C#3a or C#3b.

AVERAGE-
Dark fields with lighter devices. Weakly struck at lower

55 1794 C#5a 4+ 15 5

obv. and upper rev. Reasonably smooth surfaces. Old

scrape at UN. In an ANACS holder as C-3 graded AG3.

Can’t tell if it is a C#3a or C#3b. AVERAGE
Dark brown with even porosity. Several tiny rev. rim

56 1794 C#7 5 8+/3 4

bumps. Ex- 1996 EAC Sale, Lot 57; Stu MacDonald;

Heritage, 9-97, Lot 5006. SCUDZY
Dark brown with lighter devices. The surfaces are dull

57 1794 cm 5 10 5

with even surface granularity. Ex-CVM, 2-91
;
M & G, 8-

19-95, Lot 8. AVERAGE
Brown with some surface roughness, mostly on obv.

58 1795 cm 5+ 10/15 6

Old dent on the nose. Some old marks on obv. rim from

9:30-10:30. AVERAGE-
Punctuated Date. Plain Edge. Dark chocolate with

59 1795 cm 3 8 7

reddish devices. Re-colored. Even granularity.

AVERAGE-
Punctuated Date. Plain Edge. Brown with smooth

60 1795 C#5b 4 6/2 3

surfaces. Some obv. rim disturbances between 12:30-

2:30. Typical weak center of rev. AVERAGE+
PlainEdge. No Pole. STRUCK ON A THICK

61 1795 C#6a 2 8/12 5

PLANCHET. Brown but re-colored. Reasonably smooth

surfaces. LIBERTY weak. Date gone, which is typical

for a C#5b. Some striking weakness on rev. Weight:

11 1.7 grains. AVERAGE
Plain Edge. No Pole. Medium brown with smooth

62 1797 C#2 3 20 15

surfaces. The date is very faint. Some ancient scratches,

mostly on obv. Weakly struck at lower obv. and upper

rev. Struck over a Talbot, Allum & Lee Token.

AVERAGE-
Plain Edge. Brown with smooth surfaces, although there

is some planchet roughness around the cap. Tiny obv.

rim nick at 10:30. There is a faint, ancient pin scratch on

lower neck. Another left of 1 . Another from 1 to cap.

Old scrape over F in OF. Dull scratch from rim to top of E

in AMERICA. A faint, ancient pin scratch thru R to

wreath. Another from C in CENT to rim at 12:30. Light

planchet flaw from end of right stem to over CA. Struck

on a Talbot, Allum and Lee Token with undertype

showing in dentils over TY, and along rev. rim from 6:00

to 7:00. AVERAGE

4



SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS

63 1797 C#3c 6+/7- 12 6 GRIPPED EDGE. Dark chocolate but cleaned long ago.

Even surface granularity. Tiny obv. rim nick at 7:00. Old

heavy scratch from bottom of I into top of head. Some

ancient, faint pin scratches on center of rev. This is the

12"’ or n* specimen known, depending on whether Jack

Robinson, Lot 1891 is truly a C#3c. Very scarce.

Missing from most advanced Half Cent collections.

Compared to three known examples to verify that it is a

C#3c. Tied for Condition Census #3. AVERAGE-

64 1800 C#1 1 40 35+ Brown with smooth surfaces. Small mark on bust. Tiny

obv. rim nick at 6:30. Tiny rev. rim nick at 6:30. Manley

State 3. 0-4.0. AVERAGE+
65 1802/0 C#2 4 6 3 Brown with even surface granularity. A nick at the ear

and another on lower neck slightly bulge the rev.

AVERAGE-
66 1803 C#4 3 12 10 Medium brown with smooth, glossy surfaces. Tiny obv.

rim nick at 12:00. Some minor circ. marks. Some

scratches by TES. Center of rev. virtually gone.

DOUBLE STRUCK ON OBV. This piece stuck in the

rev. die and the obv. was struck again. LIBERTY, the

profile and hair ribbons show doubling. AVERAGE+
RESERVE: $100

67 1804 C#1 3 15 10 Crosslet 4. Stems. Brown with smooth obv. surfaces

and even granularity on rev. Some minor circ. marks.

Tiny rev. rim bruise at 9:00. Manley State 1 .0.

AVERAGE
68 1804 C#1 3 25 20+ Crosslet 4. Stems. Olive brown with smooth surfaces.

Tiny obv. rim bruise at 6:30. Some minor circ. marks.

Manley State 1 .0. AVERAGE+
69 1804 C#4 5 8 3 Crosslet 4. Stems. Reddish-brown from being cleaned

and re-colored. Even surface granularity. Some pitting

on cheek and neck. Some minor rim bumps. Some

ancient pin scratches. Ex-Bowers and Merena, 11-19-94,

Lot 2008. SCUDZY
70 1804 CM 5 8+ 6 Crosslet 4. Stems. Olive brown with even surface

granularity. Old dent and scrape at bottom of 1 in date.

AVERAGE
71 1804 cm 4 15 10 Crosslet 4. Stems. Spiked Chin. Olive brown. Possibly

re-colored. Smooth surfaces. Some minor pin scratches,

mostly on rev. Manley State 5.0. Tiny obv. rim bmise at

11:00. AVERAGE
72 1804 C#6 2 8 7 Crosslet 4. Stems. Spiked Chin. Olive brown but

cleaned and re-colored. Smooth surfaces. Some minor

circ. marks and rim ticks. Manley State 2.5. AVERAGE

5



SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
73 1804 C#6 2 15 12 Crosslet 4. Stems. Spiked Chin. Olive brown but

cleaned and re-colored. Smooth surfaces. Some minor

circ. marks and pin scratches. Manley State 9.0. Ex-

Bowers and Merena, 1 1-19-94, Lot 3295. AVERAGE
74 1804 C#6 2 35 25 Crosslet 4. Stems. Spiked Chin. Brown with smooth

surfaces. Small obv. rim bruise at 2:00. Another at 6:30.

Scattered circ. marks and pin scratches, mostly on obv.

Ex-M & G, 1-1 1-97, Lot 147. Manley State 8.0.

AVERAGE
75 1804 cm 2 35 25 Crosslet 4. Stems. Spiked Chin. Brown but rev. cleaned

and re-colored. Smooth surfaces. Some minor brick red

verdigris on left obv. Red and green spot above the ear.

Some faint pin scratches on left obv. Manley State 1 1.0.

AVERAGE
76 1804 C#8 1 40+ 35+ Crosslet 4. Stems. Spiked Chin. Olive brown. Possibly

re-colored long ago. Smooth, glossy surfaces. An
ancient, faint pin scratch on the cheek. Some very minor

circ. marks. Manley State 6.0, with a rim cud over LIBE.

In a PCGS holder graded AU50. AVERAGE+

77 1804 C#9 2 45 40 Crosslet 4. Stems. Brown with smooth surfaces. Old

mark right of Y. Another on field in front of neck. Some

minor circ. marks. Manley State 1 .0. Scarce in better

grades. AVERAGE+

78 1804 C#10 1 50+ 45+ Crosslet 4. Stems. Mottled brown with smooth, frosty

surfaces. Some minor obv. circ. marks. Manley State 1 .0.

Ex-Mike Demling. AVERAGE+

79 1804 C#12 2 20 15 Crosslet 4. Stemless. Brown with smooth surfaces.

Some circ. marks, mostly on obv. AVERAGE
80 1805 C#2 6 8 3 Small 5. Stems. Brown with green verdigris and

corroded surfaces. SCUDZY
81 1805 C#3 5 8 6 Small 5. Stems. Brown with lighter brown devices.

Reasonably smooth surfaces. Tiny obv. rim nick at 9:30.

Some ancient, faint pin scratches on center of obv.

AVERAGE
82 1807 C#1 1 20+ 20 Brown with smooth surfaces that are a little dirty. Some

minor circ. marks. Dentilation shows on the obv. from

12:00-7:00 and on the rev. from 4:30-8:00. AVERAGE+
RESERVE: $130

83 1808/7 C#2 3 20 15+ Brown with smooth surfaces. Old nick at top of first S in

STATES. Some minor circ. marks. Manley State 1.0.

AVERAGE+
84 1809 C#1 5+ 3/6 2 Dark olive brown with even corrosion. Ex-Tom

Reynolds; M & G, 8-19-95, Lot 89. SCUDZY

85 1809 C#3 1 55 50 Olive brown but cleaned and re-colored. Smooth, glossy

surfaces. Ex-Roger Cohen. AVERAGE+

6



SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
86 1809/6 C#5 1 45 40 Olive brown but cleaned and re-colored. Smooth, glossy

surfaces. Some minor obv. pin seratehes. Some pin

scratches over M. AVERAGE
87 181

1

C#1 4 12 4 Dark olive brown. Glossy surfaces that are evenly

corroded, worse on obv. Tiny obv. rim bruise at 2:00.

SCUDZY
88 1811 C#2 3 15 6 Olive brown with even porosity. SCUDZY

89 1826 C#2 3 45+ 45+ Two-tone light brown and brown obv. with a light brown

rev. Smooth, glossy surfaces. Some minor circ. marks.

Manley State 1 .0. AVERAGE+

90 1832 C#1 2 55 50 Medium brown with smooth, frosty surfaces. Tiny obv.

rim nick at 9:00. Some minor circ. marks on rev. Removed

from an ICG holder graded AU55. AVERAGE+

91 1833 C#1 1 55 55 Brown with choice, lustrous surfaces. AVERAGE++

92 1835 C#1 1 55 55 55% of obv. is light brown and 45% is dark brown. The

rev. is mottled brown and tan. Choice, lustrous surfaces.

Ex-M & R, 6-86, Lot 250. CHOICE

93 1835 C#1 1 58 55 Faded mint color with choice, lustrous surfaces. Some

minor obv. rim ticks. Two faint marks on cheek. Ex-

Bowers and Merena, 1 1-13-97, Lot 74. CHOICE

94 1835 C#2 1 50 45+ Brown with choice, lustrous surfaces. Some minor circ.

marks. Manley State 3.0. CHOICE

95 1837 Low 49 55 50+ Half Cent Token. Medium brown with smooth, glossy

surfaces that are coated with wax or lacquer. Obv. rim

nick at 1 :00. Faint planchet flaw from obv. rim at 7:00 to

overl. Ex-EAN, 3-1895, Lot 311. AVERAGE+

96 1849 C#1 2 55 50 Medium brown with smooth, frosty surfaces. Some blue

steel in the protected areas. Two tiny obv. rim ticks at

3:00. Some ancient pin scratches under the chin. Ex-M

& G, 1-1 1-97, Lot 185. AVERAGE+

97 1850 C#1 2 45 40 Reddish-brown with smooth, glossy surfaces. Old dent

on bridge of nose. Ancient, faint X scratch on jaw.

Small dent on upper throat. Ex-Mike Demling.

AVERAGE
LARGE CENTS
98 1793 S-2 4+ 3 3 Chain-America. Dark brown with lighter devices.

Smooth surfaces. LIBERTY, date and legend very faint

but readable. Head, Chain and ONE CENT clear.

AVERAGE+
99 1793 S-3 3- 1/3 1 Chain-America. Olive brown with even granularity. Rev.

rim nick at 7:00. LIBERTY and date gone. Head very

faint. Legend faintly visible. Chain and ONE CENT
clear. AVERAGE-

7



SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
100 1793 S-3 3- 3 2 Chain-America. Brown with some orange on obv. The

rev. is 80% faded orange. Cleaned long ago.

Reasonably smooth surfaces but some areas of pitting

on the rev. LIBERTY very faint. 793 very faint. Head is

bold. Legend gone. Chain and ONE CENT clear.

AVERAGE
101 1793 S-4 3+ 3 3 Chian-America-Periods. Dark brown with smooth

surface. Tiny obv. rim bruises at 2:00 and 1 1:30.

LIBERTY bold. Head complete. No date. Some minor

scratches with in the Chain. Some minor circ. marks on

rev. A few letters of legend readable. Chain and ONE
CENT bold. AVERAGE+

102 1793 S-5 4 6/4 3+ Wreath-Vine and Bars. Brown with smooth, glossy

surfaces. No date. Old, short scratch at back of head.

Another thru STAT. These may be planchet striations.

AVERAGE+
103 1793 S-6 3 10 4 Wreath-Vine and Bars. Medium olive brown but

probably re-colored. Even porosity. Some planchet

flaws. Some rim bruises and circ. marks. AVERAGE-
104 1793 S-9 2 8 5 Wreath-Vine and Bars. Brown with reasonably smooth,

glossy surfaces. Small obv. rim dent at 10:00. Scattered

circ. marks and a few pin scratches. Some rev. rim

disturbances. Some brick red deposit, mostly on rev.

AVERAGE
105 1793 S-9 2 20 10 Wreath-Vine and Bars. Dark chocolate with lighter

devices. Light, even porosity. AVERAGE-

106 1793 S-9 2 20 20 Wreath-Vine and Bars. Medium brown. Possibly re-

colored long ago. Some scattered, minor planchet

striations on obv. Some very minor circ. marks.

AVERAGE+ RESERVE: $2700

107 1793 S-10 4 12 8 Wreath-Vine and Bars. Brown with smooth, glossy

surfaces that have been polished. Some minor obv. rim

ticks. Some planchet striations, the worst at lower obv.

that almost obliterates the date. Some rev. rim nicks.

AVERAGE

108 1793 S-llc 3- 5 5 Wreath-Vine and Bars. Brown and tan wood grained.

Possibly re-colored. Smooth surfaces. Planchet

lamination along rev. rim from 5:30-7:30. AVERAGE+

109 1793 S-llc 3- 20 5 Wreath-Lettered Edge. Brown with some areas of

chocolate. Even porosity. Two, old short scratches by

obv. rim at 4:30. SCUDZY

110 1793 S-13 4- 5/1 3 Liberty Cap. Brown with smooth surfaces. Possibly

lightly burnished long ago. AVERAGE

8



SHARP-

LOT DATE VARIETY RARITY
NESS
GRADE

NET
GRADE COMMENTS

111 1793 S-14 5- 8 5 Liberty Cap. Brown with reasonably smooth surfaces.

Possibly burnished long ago. Old, diagonal nick over IB.

AVERAGE

112 1794 S-19b 4 6 3 Head of 1 793. Dark brown with lighter devices.

LIBERTY and date are weak. Some striking weakness at

upper rev. Reasonably smooth surfaces. Many ancient

pin scratches, mostly on obv. AVERAGE-
113 1794 S-20 4+ 25 8 Head of 1793. Black with brown high points. Heavily

burnished to remove corrosion. Light pitting thru

LIBERTY and lower obv. The rev. surfaces are slightly

rough. Ex-M & R, 6-86, Lot 296. SCUDZY
114 1794 S-21 3 40 25 Brown with brick red toning, mostly on rev. Reasonably

smooth surfaces, but some verdigris thru ES OF
AMERICA. The obv. is peppered with tiny marks. Two
old scratches from rim to lowest curl. On the edge, the H
and D in HUNDRED are filled with yellow paint. The

paint looks too fresh to be a Homer Downing coin.

AVERAGE-
115 1794 S-22 1 15 8 Dark olive brown with even surface granularity. Light

planchet lamination from 4 to top of head. Small rev. rim

bruise at 4:30. AVERAGE-
116 1794 S-23 4+ 10+ 7 Olive brown with tan high points. Cleaned and re-

colored. The surfaces are grainy. Tiny obv rim bruises

at 4:00 and 10:30. Old pin scratch or planchet flaw from

ear to 9. AVERAGE

117 1794 S-24 1 40 30+ Apple Cheek. Brown with scattered brick red toning on

obv., some of which has oxidized. Smooth, frosty

surfaces. Light mark on upper neck. AVERAGE

118 1794 S-26 2 10 6 Dark olive brown with even porosity, worse on obv.

Small obv. rim bruise at 6:00. AVERAGE-
119 1794 S-28 2+ 10 7 Medium brown with reasonably smooth surfaces. The

date is very weak. Tiny rev. rim bruise at 3:30. Some

minor rim disturbances on rev. AVERAGE
120 1794 S-28 2+ 25 10 Dark olive brown with even porosity. Old scratch thru

the eye to the cheek. Tiny rev. rim nick at 3:00.

AVERAGE-

121 1794 S-31 1 40 35 Brown with smooth, frosty surfaces. Old nick on tip of

nose. Old mark under IB. Two ancient, faint pin

scratches on cap. Tiny mark left of eye. Some minor circ.

marks. Old, short scratch at end of right ribbon. Some

scattered dirt and verdigris on rev. AVERAGE+

122 1794 S-35 5+ 15 6 Brown but probably acid dipped to remove corrosion.

The surfaces are now evenly porous. Tiny rev. rim

bruise at 3:00. Not bad looking until viewed thru a glass.

SCUDZY

9



LOT DATE VARIETY RARITY

SHARP-
NESS
GRADE

NET
GRADE COMMENTS

123 1794 S-35 5+ 15 8 Brown but cleaned and re-colored. Glossy surfaces that

124 1794 S-38 5+ 8 4

have scattered pitting. Some minor circ. marks and

hairlines. Ex-Bowers and Merena, Fairfield Collection,

10-6-77, Lot 708; 1997 EAC Sale, Lot 106. AVERAGE-
Brown but heavily burnished, mostly on obv. Date weak

125 1794 S-49 2 6 4

but readable. Upper rev. weakly struck. Some minor circ.

marks. AVERAGE-
Brown with lighter devices. Reasonably smooth

126 1794 S-49 2 30 20

surfaces. Some old pin scratches on lower left obv.

Some rim disturbances. AVERAGE
Brown but possibly re-colored. Smooth surfaces.

127 1794 S-51 5- 15 7

Several rim bruises. An old scratch across lower curls.

Ancient pin scratch on shoulder. Some circ. marks. Ex-

Bruno Crossfield; Willard Blaisdell; Robert Carter; Del

Bland; Robbie Brown; Superior, 9-30-86, Lot 67; Tom
Reynolds; unknown; Superior, 2-8-98, Lot 827.

AVERAGE
Dark reddish-brown. Cleaned and re-colored.

128 1794 S-51 5- 20 8

Reasonably smooth surfaces with some scattered pitting.

Tiny obv. rim bruise at 1 :30. Ex-M & R, 9-89, Lot 217.

AVERAGE-
Dark chocolate with light, even porosity. Small obv. rim

129 1794 S-56 3 30 20

bruise at 2:30. Rev. rim ding at 2:30. Rev. rim nicks at

9:30 and 10:00. AVERAGE-
Olive brown with reasonably smooth surfaces. Tiny

130 1794 S-58 3 20 10

obv. rim nick at 1 :00. Some scattered circ. marks. Striking

weakness at upper obv. and lower rev. Small drill hole at

base of BE. Ex-Superior, 9-7-97, Lot 920. AVERAGE
Dark olive brown with surfaces that are coated with wax.

131 1794 S-62 4+ 12 4

The upper rev. is spotted with hard, green verdigris. Ex-

Bowers and Merena, 9-22-97, Lot 260; Superior, 2-8-98,

Lot 836. AVERAGE-
Dark and medium brown. Cleaned and re-colored.

132 1794 S-63 3- 12 7

Rough surfaces. Several rim bruises. AVERAGE-
Brown with smooth surfaces. Tiny obv. rim bruise at

133 1794 S-70 2- 7 4

5:00. Several obv. pin scratches. Rev. rim bruises at 9:30

and 10:30. Some rev. circ. marks and pin scratches.

AVERAGE
Head of 1795. Olive brown but re-colored. Even surface

134 1795 S-74 4- 6+ 4

granularity. AVERAGE-
Lettered Edge. Brown with light, even graininess. Small

obv. rim bruise at 5:30. Rev. rim ding at 4:00. Many old.

fine vertical pin scratches on obv. AVERAGE

10



SHARP-

NESS NET
LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
135 1795 S-74 4- 12 7 Lettered Edge. Tannish-brown from being cleaned and

re-colored. The surfaces are granular. Tiny obv. rim nick

at 12:00. Some pitting behind the cap. Some scattered

pitting on rev. AVERAGE-
136 1795 S-75 3 8 5 Lettered Edge. Brown with lighter devices. Possibly

cleaned long ago. Reasonably smooth surfaces. Old

nick on shoulder over 79. Some rim disturbances. Some

ancient pin scratches across obv. AVERAGE
137 1795 S-75 3 20 10 Lettered Edge. Brown with some brick red toning on

obv., with more on rev. Reasonably smooth surfaces.

Some verdigris on rev. Possibly slightly bent. Some circ.

marks. AVERAGE-
138 1795 S-76a 5 20 8 Lettered Edge. Tan but re-colored. Scattered areas of

dark toning, which are pits, on obv. The rev. is covered

with brick red toning and verdigris. Some obv. and rev.

rim disturbances. Some obv. pin scratches. Ex-Bowers

and Merena, 11-1 9-94, Lot 2033. SCUDZ

Y

139 1795 S-76b 1 8 4 Plain Edge. Brown with grainy surfaces. Tiny mint clip

at 9:30. Some obv. rim damage at 5:00. More on rev. at

12:30 and 5:00. Some circ. marks. AVERAGE-
140 1795 S-76b 1 10 8 Plain Edge. Medium brown with smooth surfaces. Some

minor circ. marks and faint, ancient pin scratches. Some

striking weakness on rev. AVERAGE+

141 1795 S-76b 1 20 20 Plain Edge. Medium brown with choice surfaces. Tiny

mark right of 5. CHOICE

142 1795 S-76b I 35 20 Plain Edge. Dark olive brown but cleaned and re-colored.

Glossy surfaces that are evenly granular. Some ancient

obv. pin scratches. Planchet flaw thru 9 to shoulder.

Another over AMER. Removed from a PCI holder

graded VF35. AVERAGE-
143 1795 S-76b 1 45 35 Plain Edge. Medium brown but cleaned and re-colored

long ago. Some darker toning and roughness around Y.

Some ancient, faint pin scratches by the ear. Some minor

circ. marks and hairlines. Tiny lamination on field below

the cap. Struck 5% off-center toward 9:00. Tiny mint clip

on rev. rim at 3:00. AVERAGE
144 1795 S-77 3+ 12 8 Plain Edge. Brown obv. with a reddish-brown rev.

Reasonably smooth surfaces. Planchet flaw from obv.

rim at 3:00 to upper lip. Old nick under the eye. Many

ancient, faint pin scratches on obv. Tiny obv. rim nick at

9:00. Planchet flaw on bust. Another inside obv. rim at

8:30. Dark red verdigris from under NT thru ICA. Ex-

Charles Funk; Robbie Brown; Del Bland; Superior, 9-7-

97, Lot 339. AVERAGE
145 1795 S-78 1 8 5 Plain Edge. Olive brown but re-colored. Even surface

graininess. Tiny obv. rim bruise at 1 :00. AVERAGE



SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
146 1795 S-78 1 8 6 Plain Edge. Brown but possibly re-colored. Reasonably

smooth surfaces. Small obv. rim bruise at 1 1 :00. Some
minor rim nicks. AVERAGE

147 1795 S-78 1 25/30 15 Plain Edge. Tan but cleaned and re-colored. Smooth,

glossy surfaces. Small nick behind the cap, back of

head, on jaw and on chin. Many old, dull obv. scratches.

Tiny rev. rim bruises at 1 :00 and 7:00. Ancient pin

scratches on rev. between D and S, S and 0, and F

and A. AVERAGE-
148 1796 S-85 5+ 7 5 Liberty Cap. Dark olive brown. Possibly lightly

burnished long ago. The surfaces are slightly granular.

The date is very weak, but readable. AVERAGE
149 1796 S-89 3-1- 12 5 Liberty Cap. Brown with some brick red toning, mostly

on rev. Reasonably smooth surfaces. Scattered circ.

marks and digs. Some rim disturbances. Appears to be

slightly bent. Old ink lettering “ak” on left obv.

AVERAGE-
150 1796 S-93 3- 6 4 Draped Bust. Rev. of 1795. Brown with lighter devices.

Reasonably smooth surfaces with some tiny pits on obv.

Some minor roughness on rev. AVERAGE
151 1796 S-93 3- 15 10 Draped Bust. Rev. of 1795. Dark olive brown with light,

even surface granularity. Some minor circ. marks and

hairlines. AVERAGE
152 1796 S-98 5 3/1 2 Draped Bust. Rev. of 1795. Brown with smooth

surfaces. Honest wear. AVERAGE-t
153 1796 S-100 5-t 8 6+ Draped Bust. Rev. of 1797. Brown with smooth

surfaces. Some tiny, minor obv. pits. AVERAGE
154 1796 S-102 4 5 4 Draped Bust. Rev. of 1794. Brown with lighter devices.

Possibly cleaned long ago. Reasonably smooth

surfaces. Some very minor circ. marks and rim ticks.

Typical striking weakness on rev. AVERAGE
155 1796 S-103 4-1- 3+/1 2 Draped Bust. Rev. of 1794. LIHERTY. Brown with

smooth surfaces. The obv. would be a G5 but the dies

were not parallel, the result being a bold LIHERTY and a

very weak date, with the tops of the 1,7 and 8 showing.

CHOICE
156 1796 S-106 5- 8 3 Draped Bust. Rev. of 1794. Dark brown with even

porosity and scale. Some ancient obv. pin scratches.

SCUDZY
157 1796 S-110 3 8 5 Draped Bust. Rev. of 1794. Brown with slight surface

roughness. Rev. rim bruise at 12:00 affects the obv.

AVERAGE
158 1796 S-111 5- 15 8 Draped Bust. Rev. of 1794. Dark olive brown but

cleaned and re-colored. Even surface granularity. Tiny

obv. rim nick at top of forehead. AVERAGE-
159 1796 S-112 4+ 30 15 Draped Bust. Rev. of 1794. Dark steel-brown. The

surfaces are dull and a little grainy. Some minor obv. pin

scratches. A pit is in front of the ear. AVERAGE-

12



SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
160 1796 S-115 3+ 3/6 3 Draped Bust. Rev. of 1797. Olive brown but re-colored.

Reasonably smooth surfaces. Three old, tiny digs at

back of head. Some ancient pin scratches. Rev. rim nick

at 10:30.. LDS. AVERAGE
161 1796 S-116 5 8 6+ Draped Bust. Rev. of 1795. Brown with smooth

surfaces. Some minor pitting at LIB. Tiny pit behind the

ear. Another behind the lowest curls. Some brick red

verdigris on rev. Ex-Superior, 2-3-91, Lot 687; 1994 EAC
Sale, Lot 208. AVERAGE

162 1796 S-119 3 12/15 7 Draped Bust. Rev. of 1797. Black with mottled brown on

the obv. Re-colored. Lightly burnished. Some

scattered, light pitting on the obv. AVERAGE-
163 1797 S-120a 3 8 4 Rev. ofl796. Plain Edge. Olive brown but re-colored.

Even surface granularity. Many faint obv. pin scratches.

Tiny obv. rim bruise. AVERAGE-
164 1797 S-120b 2 35 20 Rev. of 1796. Gripped Edge. Reddish-brown with even

surface granularity, worse on obv. AVERAGE-
165 1797 S-121a 7 4/1 2 Rev. ofl796. Plain Edge. Brown with slight surface

granularity. The date is weak. Tiny obv. rim bruise at

12:30. Many S-121a’s have been questionable. You

decide. AVERAGE
166 1797 S-121a 7 4/1 2 Rev. of 1 796. Plain Edge. Brown with smooth surfaces.

Some minor marks. Again, you decide. AVERAGE+
167 1797 S-121b 3- 8 5 Rev. ofl796. Gripped Edge. Dark chocolate with even

surface granularity, worse on rev. Some minor green

verdigris on rev. Old scratch thru first S in STATES.

AVERAGE
168 1797 S-122 6- 7 4 Brown with reasonably smooth surfaces. Possibly bent

and straightened. Some circ. marks. Some faint pin

scratches. AVERAGE-
169 1797 S-124 5+ 4 3 Brown with granular surfaces, AVERAGE
170 1797 S-126 3 40 20 Dark olive green. Glossy, granular surfaces. Some minor

circ. marks. AVERAGE-
171 1797 S-127 4 10 7 Brown with lighter brown devices. Re-colored. Even

surface graininess. Some minor rim disturbances.

Ancient pin scratch across obv. from 9:30 to 4:00. The

coin must be tipped to see the scratch. AVERAGE
172 1797 S-128 3- 25 15 Dark olive brown. Glossy surfaces that are evenly

granular. Some tiny rim nicks. Old, small mark at back of

head. LDS, with heavy die cracks. AVERAGE
173 1797 S-130 2 40 30 Dark reddish-brown. Cleaned and re-colored. Smooth,

glossy surfaces. Tiny obv. rim bruise at 1 1 :30. Some

minor pin scratches. Old nick by eye. LDS. Ex- 1992

EAC Sale, Lot 69. AVERAGE
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174 1797 S-132 5+ 15 10 Stemless. Brown with slightly granular surfaces, which

175 1797 S-133 5 7 4

are coated with oil. Three ancient pin scratches right of

Y. Some circ. marks. Some rev. pin scratches. Ex-

Richard Picker; Jackson Stonn; Jack Robinson; Superior,

1-29-89, Lot 260; Robbie Brown; Superior, 1-27-96, Lot

188; Steve Ellsworth; 1998 EAC Sale, Lot 104. Tied for

Condition Census #10. AVERAGE
Stemless. Brown with lighter devices. Possibly re-

176 1797 S-133 5 15 7

colored. Slight surface roughness. Scattered circ. marks.

Some old scratches on left obv. Some faint pin

scratches. Swelling at date wipes out 97. AVERAGE-
Stemless. Dark olive green. Glossy surfaces that are

177 1797 S-134 4 25 12

evenly porous. Some minor hairlines. Tied for Condition

Census #15. AVERAGE-
Brown but cleaned and re-colored. Reasonably smooth

178 1797 S-137 2 10 6

surfaces. Old scratch hidden in hair at back of neck.

Some circ. marks. Some scattered pits on rev. Typical

weak rev. AVERAGE-
Dark chocolate with slight surface granularity. Some

179 1797 S-138 1 8/10 7

minor edge damage at 12;00 that shows slightly on rev.

Tiny obv. rim bruises at 9:30 and 12:00. Probably lightly

burnished long ago. LDS, with die swelling thru ERIC.

AVERAGE
Brown with glossy surfaces that are coated with lacquer.

180 1797 S-138 1 12+ 8

The surfaces appear to be smooth underneath the laquer.

Tiny obv. rim bruise at 1 1 :00. Some minor circ. marks.

M-LDS, with die swelling thru S OF A. AVERAGE
Dark chocolate with smooth surfaces that are a little dull.

181 1797 S-139 1 25 15+

There are some scattered red specks. Some ancient pin

scratches, mostly on obv. Some red verdigris under

TATE. STRUCK 10% OFF-CENTER TOWARD 4:00.

AVERAGE
Reddish-brown but cleaned and re-colored. Smooth

182 1797 S-140 1 20 8

surfaces. Some minor hairlines. LDS, with heavy obv.

crack and die swelling. Ex- 1983 EAC Sale, Lot 186.

AVERAGE
Brown with smooth surfaces on obv. The rev. has

183 1797 S-143 5 8 4

reasonably smooth surfaces but roughness thru TES

OF AMERICA. Some minor obv. rim disturbances at

left. Rev. rim bruises at 1 1 :30 and 8:30. Rev. rim dent at

4:00. LDS, with swelling thru 97, point of bust and S

OF. AVERAGE-
Stemless. Steel-brown with dull surfaces that are evenly

porous. The dies were not parallel so the lower obv. and

upper rev. were weakly struck. AVERAGE-
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GRADE

NET
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184 1798 S-145 3 12 10 Brown, possibly re-colored. Smooth, glossy surfaces.

185 1798 S-146 5 7/8 5

Some reddish deposit around OF. Ex- 1984 EAC Sale, Lot

104. AVERAGE-i-

Olive brown with slight surface roughness. Some circ.

186 1798 S-146 5 25 15

marks and rim nicks. AVERAGE-
Reddish-brown but cleaned and re-colored long ago.

187 1798 S-147 5+ 8+ 5

Smooth surfaces. Tiny obv. rim bruise at 4:30. Tiny obv.

rim nick at 10:00. Some scattered circ. marks and

hairlines. Old vertical mark at left side ofT in UNITED.

Condition Census #8. AVERAGE RESERVE: $875

Brown but possibly re-colored. Reasonably smooth

188 1798 S-147 5+ 30 12

surfaces. Obv. rim dent at 7:00. Two small green pits on

left obv. Scattered circ. marks. Tiny rev. rim bruise at

4:00. Some brick red verdigris thru UNITED and fraction.

AVERAGE-.
Brown with reasonably smooth surfaces. Some very

minor surface erosion behind lowest curls. Heavy rim

dent over RT touches top of R. Some minor circ. marks

and hairlines. Some minor rev. rim marks, worst at 5:00.

Some raised reddish-brown deposit on rev. from E in

ONE to the first A in AMERICA, thru the adjoining M, to

the wreath, top of T in CENT. Tied for Condition Census

#4. Ex- 1 992 EAC Sale, Lot 75. AVERAGE-

189 1798 S-148 2 25+ 25 Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny obv. rim nick

at 10:30. Ancient, faint hairline from nose to drapery at

shoulder. Tiny mark at back of forehead. Condition

Census #8. Noyes Photo #36614. Ex-Homer Downing;

New Netherlands, 8-1952, Lot 1790. AVERAGE+

190 1798 S-149 5-K 4/2 3 Medium brown with choice surfaces. Faint pin scratch

on rev. CHOICE

191 1798 S-149 5+ 6 4 Dark olive brown with even porosity. Two ancient

scratches behind the head. As usual, center of rev.

weak. Ex- 1996 EAC Sale, Lot 134. AVERAGE-
192 1798/7 S-151 3+ 6 5 Olive brown with reasonably smooth surfaces. Tiny mint

clip at 1 1 :00. Some minor circ. marks. AVERAGE
193 1798 S-155 3 6 5 Rev. of 1 796. Medium brown with smooth surfaces.

Possibly re-colored. Some minor circ. marks. Some

striking weakness on rev. AVERAGE
194 1798 S-157 2 25+ 20+ Brown with smooth surfaces. Tiny obv. rim nick at 1 1 :00.

Old, dull scratch from L to hair ribbons. Some faint obv.

pin scratches. Some minor circ. marks. EDS. Tied for

Condition Census #13. AVERAGE+
195 1798 S-159 3+ 10 7 Brown with lighter devices. Re-colored. Reasonably

smooth surfaces. Some circ. marks. AVERAGE
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196 1798 S-159 3+ 15 8 Dark reddish-brown. Re-colored. The surfaces are

lightly porous and burnished. Old mark on field in front

of face. Some minor rim ticks. AVERAGE-
197 1798 S-159 3+ 30+ 20 Brown with smooth surfaces. Tiny obv. rim nick at 10:30.

Some roughness between Y and forehead. Some areas of

reddish-brown toning on obv and rev. Some scattered

circ. marks. AVERAGE
198 1798 S-161 2- 20+ 20 Brown with smooth, glossy surfaces. An old nick in

front of neck. Some minor circ. marks. Fairly early die

state. AVERAGE+
199 1798 S-162 4 10 5 Olive brown but re-colored. Lightly burnished. Even

surface granularity. AVERAGE-
200 1798 S-163 4- 8/10 6 Brown but cleaned and re-colored. Some blue-green

coloration on face. Reasonably smooth surfaces. Some

tiny obv. and rev. rim nicks. Old nick over the point of

bust. Another left of lowest curl. Some minor circ.

marks. Some minor spots on rev. AVERAGE
201 1798 S-165 4 8 6 Olive brown with reasonably smooth surfaces. Three

ancient pin scratches from nose and mouth to rim at 4:00.

Some minor circ. marks. AVERAGE
202 1798 S-165 4 20+ 12+ Brown but cleaned and re-colored. Smooth surfaces.

Five tiny green pits on right obv. Tiny obv. rim bruise at

1 1 :30. Some minor circ. marks. Ex-Bowers and Merena,

11-11-99, Lot 312. AVERAGE
203 1798 S-166 1 15 10 Dark brown with lighter devices. Even surface

graininess. Two old scratches over bust. AVERAGE

204 1798 S-166 1 45 45 Brown with some faded mint color on rev. Choice,

glossy surfaces. Tiny planchet lamination at top of E in

LIBERTY. LDS. Tied for Condition Census #12.

AVERAGE++

205 1798 S-168 3 20 12+ Dark steel-brown. Reasonably smooth surfaces. Some

minor rim ticks. Old ding on field in front of nose. Old

pin scratch from forelock to field in front of face.

AVERAGE
206 1798 S-170 3 25 12 Mottled olive brown and brown. Re-colored. Smooth

surfaces but scattered light pitting, mostly on obv.

Weakly struck thru date, point of bust and S OF AME.
The date is very faint. AVERAGE-

207 1798 S-174 2- 10 8 Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny obv. rim

bruise at 2:00. Tiny dig right of Y. Scattered circ. marks.

Tiny rev. rim bruise at 3:30. AVERAGE
208 1798 S-176 4 6 4 Reddish-brown with lighter devices. Reasonably smooth

surfaces. Some areas of roughness on the rev. Some

minor circ. marks. AVERAGE
209 1798 S-177 5 6 5 Brown with smooth surfaces. Some vertical pin

scratches on right obv. field. Ex-Superior, 2-2-92, Lot

870. AVERAGE

16



LOT DATE VARIETY RARITY

SHARP-
NESS
GRADE

NET
GRADE COMMENTS

210 1798 S-181 3 30+ 25 Brown with smooth surfaces. Tiny green pit over hair

211 1798 S-182 4 8 6

ribbons. Some scattered brick red toning on rev. Some

minor circ. marks. Tied for Condition Census #1 1.

AVERAGE
Brown with lighter devices. Reasonably smooth

212 1798 S-184 2- 15+ 12+

surfaces. Some green specks on obv., worse in front of

throat. Old digs between bottoms of 9 and 8.

AVERAGE
Brown with smooth surfaces. Old mark below L. Old,

213 1798 S-184 2- 15/20 15

faint pin scratch in front of throat. Old, dull scratch right

of 8 up into drapery. Some minor circ. marks.

AVERAGE+
Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny obv. rim

214 1798 S-185 2 8/10 7

nicks at 4:00, 8:30 and 1 1 :00. Scattered circ. marks and

hairlines. AVERAGE
Brown with smooth surfaces. Some green verdigris

215 1798 S-187 1 25 15

touches the nose. An old, circular scratch touches the L.

Some scattered circ. marks and pin scratches. AVERAGE
Dark olive brown with lighter devices. The surfaces are

216 1799/8 S-188 4 30 10

reasonably smooth but appear to be coated with lacquer

so it is difficult to tell. There is a small obv. rim bruise at

3:00. There are some tiny areas of raised verdigris.

AVERAGE
Brown but re-colored. The surfaces are porous with light

217 1799 S-189 2+ 15 8

erosion on right obv. Moderate pitting at back of the

head. Tiny obv. rim nick at 5:00. Some old, vertical

scratches on neck and drapery. The surfaces on the rev.

are worse than on the obv. Removed from a PCI holder

graded VF30 Corroded. Ex-Buttemut. SCUDZY
Brown with minor obv. rim bruises. Some minor circ.

218 1800/79 S-? ? 4 3

marks. Bold date. Weak rev.. In an ANACS holder as

VF details, net FI 2, corroded. Ex-Harrmer Rooke, 8-5-87,

Lot 10. AVERAGE-
Dark chocolate with even granularity. OBVERSE

219 1 800/79 S-195 5 20 10

BROCKAGE. AVERAGE
Dark reddish-brown with lightly porous surfaces. Some

220 1 800/79 S-196 1 20 15

old, dull scratches behind lowest hair. Old scratch from

E in ONE to bows. Another from bow knot to rim at 6:30.

Ex-Herb Silberman; Chuck Fujanic; Del Bland; 1995 EAC
Sale, Lot 214. AVERAGE-
Dark steel-brown but cleaned and re-colored. Smooth

221 1 800 S-198 6- 5 5

surfaces that are coated with wax or lacquer. Some minor

circ. marks. Ex- 1981 EAC Sale, Lot 178. AVERAGE
Reddish-brown with slightly grainy surfaces. Ex-Bowers

and Merena, 3-21-96, Lot 267. AVERAGE
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SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
222 1800 S-201 5 6 5 Brown with reasonably smooth surfaces. Some black

deposit in front of throat. Tiny obv. rim bruise at 7:00.

Some circ. marks. AVERAGE+
223 1800 S-202 4+ 6 4 Brown but the surfaces have been lightly smoothed.

Many ancient, faint pin scratches on both sides. Tiny

rev. rim bruises at 2:00 and 9:30. Old, dull curved scratch

on neck. AVERAGE
224 1800 S-205 4 15 12 Dark olive brown. The surfaces appear smooth to the

eye but are slightly granular. Some minor circ. marks.

EDS. AVERAGE
225 1801 S-219 2 12 5 3 Errors. Dark olive brown with light, even porosity.

Some old, vertical pin scratches on obv. About 12 tiny

pits on obv. AVERAGE-
226 1801 S-222 1 15 12+ Brown with smooth surfaces that are coated with wax.

Old scratch from left bow to right ribbon end. Some

minor circ. marks. Ex-Superior, 1-28-90, Lot 420.

AVERAGE+
227 1801 S-223 1 20 15 1/100. Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny obv.

rim nicks at 1 1 :30 and 1 :00. Some circ. marks. Tiny rev.

rim nick at 4:30. Small rev. rim dent at 10:30. AVERAGE
228 1801 S-224 1 25 15 Dark olive brown. Some scattered green verdigris. The

surfaces are slightly granular. Tiny obv. rim nick at 8:00.

Old nick on neck. Some circ. marks. AVERAGE
229 1802 S-226 3 35 25+ Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny obv. rim nick

at 1 1 :30. Some old. dull marks on bust. Old, short

scratch at lowest curl. Some scattered circ. marks. EDS,

with the cud under the date starting to form. Removed

from an NGC holder graded VF35. AVERAGE
230 1802 S-227 3- 25 15 Brown with smooth surfaces. Scattered circ. marks. Old

cut from berry under TE in UNITED to under C in CENT.

Another on leaves under CA. Ex-Superior, 2-2-92, Lot

942. AVERAGE

231 1802 S-230 1 35+ 35 Brown with smooth, glossy surfaces. Some small areas

of reddish-brown toning on obv. Some minor circ. marks.

AVERAGE+

232 1802 S-231 1 40 25 Stemless. Chocolate with smooth, glossy surfaces.

Three marks on obv. field in front of the face. Many old,

tiny marks and light scratches over center and lower

right obv. Tiny rev, rim nick at 5:30. Some striking

weakness at back of head. Some minor marks on rev. Ex-

Mid-American, 2- 1 5-85, Lot 7 1 . AVERAGE-
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LOT DATE VARIETY RARITY

SHARP-

NESS
GRADE

NET
GRADE COMMENTS

233 1802 S-231 1 40 35 Stemless. Brown with smooth, glossy surfaces. Some

circ. marks on right obv. field. Some minor hairlines.

Some tan toning at CA, on leaf below CA and leaf below

M. Some brick red oxidation at wreath below first T in

STATES. LDS, with crack thru RTY to rim at 3:30.

AVERAGE+

234 1802 S-232 1 30 25 Brown with smooth surfaces. Some minor marks on

neck. Some ancient pin scratches along rim left of L.

Some minor circ. marks. Doubling under jaw.

AVERAGE+

235 1802 S-232 1 50 45 Medium brown with smooth, frosty surfaces. Some

darker toning on right obv. Light mark on jaw. Some

very minor circ. marks. Old diagonal mark between S

and 0. LDS, with rim cud over AT. Tied for Condition

Census #13. AVERAGE+

236 1802 S-238 4 12/15 10 Brown with smooth surfaces, although there is some

graininess at upper obv. Some faint hairlines. Striking

weakness thru TED STAT. LDS. AVERAGE
237 1802 S-239 3 35 25 Dark olive brown with slight surface granularity. Some

tiny rim nicks. Some minor circ. marks. LDS.

AVERAGE
238 1802 S-241 1 20 154- Stemless. Olive brown with surfaces that appear to be

smooth but are coated with wax and dirt so it is hard to

tell. Light mark on jaw. AVERAGE+
239 1802 S-241 1 45 35 Stemless. Olive brown with traces of fake red from being

cleaned and re-colored. Smooth surfaces that are a little

dull. Faint pin scratch from rim at 10:30 to back of head.

Some minor circ. marks. Striking weakness at top of

head, LIBERTY and CA 100 UNI. Ex-NTL, 6-28-98,

Lot 194. AVERAGE
240 1802 S-242 2 25 15 Dark olive brown. Probably re-colored. Even surface

granularity, worse on rev. AVERAGE
241 1802 S-242 2 35 30 Brown with smooth surfaces that are a little dull. Old

mark hidden in hair at back of neck. Ancient, faint pin

scratch from lowest curl to junction of throat and bust.

Some minor circ. marks and hairlines. Small rev. rim

bruise at 10:30. AVERAGE+
242 1803 S-245 3 12+ 10 Medium brown but re-colored long ago. The surfaces

are reasonably smooth. AVERAGE
243 1803 S-246 3 30 15+ Dark olive brown with slight surface granularity. Some

minor, raised verdigris. Tiny pit at back of head.

AVERAGE-
244 1803 S-247 3 20+ 20 Brown with smooth surfaces. The rev. has some lacquer

or wax. Ancient, faint pin scratch on jaw. Another on

neck. Some minor circ. marks. Tiny rev. rim bruise at

5:30. Ex-M & G, 8-16-91, Lot 118; Rod Burress.

AVERAGE+

19



SHARP-

LOT
245

DATE
1803

VARIETY
S-250

R.^R1TY

3

NESS
GRADE
35+

NET
GRADE
30

COMMENTS
Brown obv. with a golden-brown rev. Smooth surfaces.

Some minor reddish-brown verdigris thru TY. Some

minor verdigris on lower obv. Some minor marks right of

Y. Some minor circ. marks. Ex-M & R, 9-86, Lot 382.

AVERAGE+

246 1803 S-250 3 50 40 Dark brown but probably re-colored. Smooth surfaces

but there are some tiny porous spots on obv. Some

minor circ. marks. Tiny obv. rim bruise at 5:00. Tiny rev,

rim nick at 6:00. AVERAGE

247 1803 S-251 2 20 12 Dark olive brown with even surface granularity. Some

ancient, faint obv. pin scratches. AVERAGE
248 1803 S-251 2 30 20 Brown but re-colored. Smooth, glossy surfaces. Lightly

burnished. Some faint obv. pin scratches. AVERAGE
249 1803 S-256 3 12 10 Dark olive brown with glossy surfaces that are slightly

grainy. AVERAGE
250 1803 S-258 1 20 12 Dark brown with even surface granularity. The surfaces

are dull. AVERAGE
251 1803 S-258 1 25+ 20 Reddish-brown obv. with a brown rev. The surfaces are

mostly smooth and glossy but there are some tiny areas

of verdigris on both sides. Small nick on top of bust.

Some ancient, minor pin scratches. LDS, with arc crack

from the rim at 9:00 thru the 1 . AVERAGE
252 1803 S-259 4 10 7 Brown with smooth surfaces. Some scattered verdigris.

Some minor circ. marks. Some pressure at back of neck

bulges the rev. at 0 in ONE. Ex-Bowers and Merena, 3-

21-96, Lot 386. AVERAGE
253 1803 S-260 1 15 10 Olive brown with even surface granularity. Some minor

circ. marks. AVERAGE RESERVE: $100

254 1804 S-266C 2 40 20 Dark olive brown with surface granularity. Some dots of

raised verdigris. LDS, with rim cud over RTY and

MERIC. Ex-B. Max Mehl; Stack’s; Chris Young; Steve

Ellsworth; Jerry Stubblefield. AVERAGE-
255 1805 S-267 1 20 12 Dark brown but cleaned and re-colored. Reasonably

smooth surfaces. Some tiny rim ticks. Old scrape thru

topofRT. Another on drapery. AVERAGE
256 1805 S-268 3 30 20 Two-tone brown on obv. The rev. is brown with brick

red toning on center and upper rev. Some minor,

scattered planchet erosion and pitting on obv. To the

eye, the surfaces are smooth. Ancient, faint scratch by

hair ribbon. Some green verdigris over ON. Ex-

Mayflower, 2-1966, Lot 170; Jackson Storm; Bob

Matthews; Superior, 5-28-89;?;Superior, 1-28-90, Lot 492.

AVERAGE
257 1807 S-271 1 8/10 8 Comet. Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny obv.

rim bruise at 12:30. Some minor circ. marks. LDS, with a

heavy Comet. AVERAGE+
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SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
258 1807/6 S-273 1 35 25 Brown with smooth, glossy surfaces. Old pin scratch at

top of head. Old scratch on bust. Old, heavy V-scratch

on field in front of nose with bottom ofV clipping off tip

of nose. Some minor circ. marks on rev. AVERAGE
259 1807 S-274 3+ 8+ 8 Brown with smooth surfaces. Some minor circ. marks.

LDS, with swelling at STA. AVERAGE+
260 1807 S-274 3+ 50 25 Reddish-brown from being re-colored. Burnished. Two

tiny green pits right of 7. Smooth, glossy surfaces.

Some minor brick red verdigris. Tiny rev. rim bruise at

5:00. Ex-Superior, 2-3-91, Lot 751; Tom Reynolds; C.

Douglas Smith; Del Bland; Rod Burress. AVERAGE-
261 1807 S-276 1 15+ 10 Reddish-brown with mostly smooth surfaces. There are

some areas of slight graininess. Small obv. rim bruise at

1 1 :00. Small obv. rim dent at 7:30. Some minor circ.

marks. Several small rev. rim bruises. AVERAGE
262 1808 S-277 2 25 15 Dark olive brown with glossy surfaces that are evenly

granular. Old, faint pin scratch on curl in front of ear.

The obv. is 5% off-center toward 6:00. LDS, with small

rim cuds over N and ED in UNITED. AVERAGE
263 1808 S-279 1 20/30 15 Dark brown but cleaned and re-colored. Smooth

surfaces. Old, faint pin scratch between stars 1-2. Some

minor circ. marks. Some faint pitting on neck, jaw and

around the ear. AVERAGE

264 1808 S-279 1 30/35 25+ Brown with smooth, frosty surfaces. Tiny nick on the

nose. Some minor circ. marks. Some minor scattered red

toning on rev. LDS. AVERAGE+

265 1809 S-280 2 12/20 10 Dark olive brown with even surface graininess. Some

minor verdigris. Some circ. marks. AVERAGE
266 1809 S-280 2 25/35 20 Reddish-brown but cleaned and re-colored. Smooth

surfaces. Tiny obv. rim bruises at 1 :00 and 7:30. Some

minor circ. marks. Some faint pin scratches on shoulder.

AVERAGE
267 1810/9 S-281 1 15 10 Dark olive brown with lighter devices. The surfaces

appear to be smooth but are coated with lacquer so it is

tough to tell. Some old scratches thru left stars. Some

specks of verdigris at first S in STATES. AVERAGE
268 1810 S-282 2 15+ 10 Dark brown with slightly granular surfaces. Tiny obv.

rim nick at 10:30. Tiny nick on neck. AVERAGE
269 1810 S-283 2 3 3 Brown with smooth surfaces. DOUBLE STRUCK. This

piece did not get completely ejected and was struck a 2"^

time. A line of dentils shows on obv. from 12:30-2:00.

AVERAGE+
270 1810 S-284 3 12 8 Brown but cleaned and re-colored. Lightly burnished.

Smooth, glossy surfaces. AVERAGE
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LOT DATE VARIETY’ RARITY

SHARP-
NESS
GRADE

NET
GRADE COMMENTS

271 1812 S-289 1 45 30 Large Date. Light olive brown but harshly cleaned. The

272 1811/0 S-286 3 7 5

obv. is smooth but about half the rev. is lightly granular.

Some minor circ. marks. Ex-Mid-Ameriean, 5-22-87, Lot

29. AVERAGE-
Mottled brown but cleaned and re-colored. Some

273 1811 S-287 2 10 8

scattered areas of erosion but the surfaces are basically

smooth. AVERAGE
Brown with some brick red toning. Smooth surfaces.

274 1812 S-288 2 15 10

Some minor circ. marks. Some striking weakness at left

obv. weakens the stars. AVERAGE
Large Date. Dark olive brown with somewhat lighter

275 1812 S-288 2 25 10

devices. The surfaces are slightly granular, some minor

circ. marks. AVERAGE
Large Date. Dark brown obv. and a brown rev. Even

276 1813 S-292 2 25 15

surface porosity. Some old, light scratches on rev.

HUGE MINT CLIP. There is a mint clip from 3:30-5:30.

AVERAGE-
Dark olive brown. Glossy surfaces that are evenly

277 1813 S-293 2 40 25

granular. Light mark on field in front of mouth. Some

minor circ. marks and hairlines. LDS. Ex-Bowers and

Merena, 11-1 9-94, Lot 2068. AVERAGE
Dark reddish-brown but cleaned and re-colored. Smooth

278 1814 S-294 1 8 8

surfaces coated with oil or lacquer. Old dig left of star

1 1. Two digs on upper neck. Tiny obv. rim bruise at

9:00. Some circ. marks. Some pin scratches on left obv.

field. Some minor rev. rim nicks. Some scattered circ.

marks and pin scratches on rev. Ex-Bowers and Merena,

3-2 1 -96, Lot 443 . AVERAGE-
Crosslet 4. Brown with smooth surfaces that are a little

279 1814 S-294 1 40 25

dirty. Tiny obv. rim nick at 12:00. Tiny obv. rim bruise at

10:30. AVERAGE+
Crosslet 4. Brown but possibly expertly re-colored.

280 1814 S-294 1 50 30

Smooth, glossy surfaces. Tiny spot between star 5 and

nose. Some minor circ. marks. Old, dull scratch from

between CE to rim at 10:30. Slightly bent from pressure

on obv. that slightly bulges the rev. in the NE NT area.

Ex-CVM. AVERAGE
Crosslet 4. Dark olive brown with even surface porosity.

281 1814 S-295 1 15 10

Tiny obv. rim nick at 1 1:30. Ex-Mid-American, 5-23-86,

Lot 502. AVERAGE-
Plain 4. Brown with mostly smooth surfaces. Some

minor obv. pin scratches. Some brick red oxidation on

center of rev. Some scratches over NE. Old scratch on

rim over TE in UNITED. M-LDS, with beard forming on

chin, jaw and upper throat. AVERAGE RESERVE:

$175
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SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
282 1814 S-295 1 35 25+ Plain 4. Brown with smooth surfaees. Some minor obv.

rim ticks. Old scratch from above head over I curves

down thru head to over RT. Three marks right of nose.

Some circ. marks. Some rev. circ. marks, mostly on

lower rev. LDS, with beard from chin to upper throat

and crack from 8 to star 11. In an NGC holder graded

AU55. AVERAGE
283 Copper Medallion from the USS Constitution Museum, Boston Obv.; Ship and wording USS CONSTITUTION-OLD

IRONSIDES
Rev. : Cannon and wording LAUNCHED BOSTON,
MASS. OCT. 21, 1797-“THESHIP! NEVER HAS
SHE FAILED US!”-William Bainbridge

Origin of Copper: Sheathing removed from USS
Constitution’s hull during maintenance.

ALL PROCEEDS TO EAC.

284 1816 N2 1 40+ 35+ Brown with smooth, glossy surfaces. Some scattered

circ. marks. AVERAGE

285 1816 N2 1 58 55 Golden-brown faded from mint color. Smooth, lustrous

surfaces. Scattered circ. marks. A tiny dig touches star

3. In an NGC holder graded MS60 Brown.

AVERAGE+

286 1817 N1 4 25 20 Brown with smooth surfaces. Tiny nick in front of nose.

Tiny rev. rim bruise at 12:30. Some scattered, tiny circ.

marks. AVERAGE+
287 1817 N6 1 40+ 40 Brown with smooth, frosty surfaces. Some minor

hairlines between stars 4-6. Some minor circ. marks.

EDS. AVERAGE+

288 1817 N6 1 58 55 Brown with choice, lustrous surfaces that are coated

with oil. Old mark on eyebrow. Tiny mark on upper

throat. Ancient, faint pin scratch by mouth. Some minor

circ. marks. Ex-Vemon Lowe; Del Bland; Bob Vail;

Superior, 9-7-97, Lot 368. AVERAGE++

289 1817 N8 2 55 45 Brown with choice, frosty surfaces that are coated with

lacquer. Small spot of red verdigris between 1 and 7.

Tiny nick on upper throat. Tiny dig below outer

hairbun. A round area of red verdigris from star 3 to

nose. Tiny rev. rim nick at 9:30. Ex-Lester Merkin; Bill

Weimer; Kagin’s #342, 2-87, Lot 4011; J.R.

Frankenfield; Superior, 10-91, Lot 834; Bob Vail;

Superior, 9-7-97, Lot 37 1 . AVERAGE

290 1817 N9 2 55 50 Brown with faded tan. Some reddish-brown toning

between stars 1-2. Choice, lustrous surfaces. Tiny obv.

rim bruise at 5:30. Some tiny marks between face and

stars 4-5. Tiny rev. rim nicks at 7:00 and 9:30.

AVERAGE+
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SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS

291 1817 N12 3 8 5 Brown with some orange from an old cleaning. Evenly

porous surfaces. TERMINAL DIE STATE, with a large

rim cud touching stars 1-3. Virtually identical to .lack

Robinson, Lot 691, which was unique prior to the

discovery of this piece. Lot 691 sold for $3740. How
much will this one bring? AVERAGE-

1817 N14 1 60/60+ 60 The obv. is brown with 10% mint red. The rev. is 75%
mint red. Smooth, lustrous surfaces. Tiny obv. rim nick

at 4:30 and 6:30. Old nick in cheek. Some minor handling

marks. Tiny re. Rim nick at 1:30. Ex-M & G, 1-1 1-97, Lot

289. AVERAGE+
293 1817 N16 1 20 15+ 15 Stars. Olive brown with smooth, glossy surfaces.

Tiny obv. rim bruise at 7:30. Old, light scratch across

neck. Tiny mark on cheek and in front of mouth. Some

minor circ. marks. AVERAGE+
294 1817 N16 1 35 30+ 15 Stars. Brown with smooth surfaces. Some minor circ.

marks. AVERAGE+
295 1818 N7 1 35 30 Brown with some small tan areas on rev. Smooth,

glossy surfaces. Probably re-colored long ago. Some

circ. marks. AVERAGE RESERVE: $100

296 1818 N9 3 50 40 Medium brown obv. and a brown rev. with traces. Of
mint red. Smooth, frosty surfaces. Several old, tiny digs

on obv., mostly in front of face. Some minor carbon

spots on obv. In an ANACS holder graded AU50.

AVERAGE
297 1818 NIO 1 58 50 Brown with traces of mint red. Some carbon spots on

both sides. Smooth, lustrous surfaces. Some handling

marks. AVERAGE

298 1818 NIO 1 55 50+ Brown with some faded tan. Smooth, frosty surfaces.

Tiny obv. rim nick at 12:30. Small reddish spot below star

8. Some minor circ. marks. Some very minor carbon

specks. AVERAGE+

299 1819/8 N1 1 + 35 30 Olive brown with smooth, glossy surfaces that are

coated with lacquer. Old nick on shoulder. Some minor

circ. marks. Tiny rev. rim bruise at 9:00. AVERAGE

300 1819/8 N1 1 + 55 50 Brown with smooth, glossy surfaces. Some minor circ.

marks, hairlines and carbon specks. Ex-Bowers and

Merena, 1 1-19-94, Lot 3420. AVERAGE+.

301 1819 N5 3 20+ 15+ Brown with smooth surfaces. Old, tiny nick at back of

forehead. Some circ. marks. Small spot by star 4. Old

nick at bottom of rear hairbun. Old, small scrape at right

bottom ofE in CENT. AVERAGE RESERVE: $200

302 1819 N5 3 35/40 30 Brown with some reddish-brown toning. Smooth

surfaces. Some scattered circ. marks and hairlines. Tied

for Condition Census #10. AVERAGE
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SHARP-
NESS NET

LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
303 1819 N6 1 35 30 Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny obv. rim

nicks at 4:30 and 7:00. Some circ. marks. AVERAGE
304 1819 N7 4 30 20 Olive brown but cleaned and re-colored. The surfaces

are a bit sandy. Tiny obv. rim nick at 1 :00. Some circ.

marks. Ex-M & G, 1 -6-96, Lot 3 1 7. AVERAGE
305 1819 N9 1 50+ 45+ Brown with smooth, lustrous surfaces. Some old marks

in front of face. Some minor circ. marks. Some brick red

toning on rev. LDS. AVERAGE+

306 1819 N9 1 58 55 Reddish-brown. Smooth, lustrous surfaces. Old mark on

throat. Some marks along rim between stars 11-12. In an

NGC holder graded MS63 Brown. AVERAGE+

307 1820 N5 3 35 20 Brown with smooth, frosty surfaces. There is some

green crud around some devices, mostly on the obv.

Tiny obv. rim mark at 1 :30. There are some old marks and

scratches on the face. The rev. is very nice. AVERAGE-
308 1820 N5 3 30+ 25+ Medium brown with smooth, glossy surfaces. Some

scattered circ. marks. AVERAGE+
309 1820 N9 3 35 30+ Brown obv. with a two-tone brown, wood grained rev.

Some orangish verdigris around star 9. Smooth surfaces

that are coated with wax. Ex-Doug Bird; ?; M & G, 8-19-

95, Lot 213. AVERAGE+
310 1820 N13 1 63 62 Medium brown with traces of red and choice, lustrous

surfaces. Some minor handling marks. AVERAGE+
311 1821 N1 1 25+ 20 Olive brown but cleaned and re-colored. Smooth

surfaces. Some circ. marks. AVERAGE
312 1821 N2 1 20 7 Brown with smooth, glossy surfaces. Heavy dent at

forehead bulges the rev. below CE. Heavy nick at star 3

bends the rim. Obv. rim dent at 5:00. Scattered circ.

marks, worse on obv. Ex- 1982 EAC Sale, Lot 321.

AVERAGE-
313 1822 N9 5- 5/3 4 Brown with smooth surfaces. AVERAGE+
314 1823/2 N1 2- 20 15 Brown but re-colored. Smooth, glossy surfaces. Tiny

obv. rim bruise at 10:30. Some minor circ. marks.

AVERAGE
315 1 823/2 N1 2 25 15 Dark steel-brown but cleaned and re-colored. Lightly

polished. Light nick on jaw. Some circ. marks. Ex-Mike

Demling. AVERAGE

316 1824 N4 2 35 30 Brown with smooth, glossy surfaces. Some minor

orange verdigris by stars 1 and 3. Old, vertical scratch in

front of mouth. Some tiny silver specks on rev. rim.

AVERAGE+

317 1825 N1 4 10 8 Brown but cleaned and re-colored. The surfaces are

reasonably smooth. Some minor circ. marks. AVERAGE
RESERVE: $110
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LOT DATE VARIETY RARITY GRADE GRADE COMMENTS
318 1825 N1 4 15 12 Brown with smooth surfaces that arc coated with wax.

Some dirt around the devices. Some old marks on field in

front of face. LDS, with rim break over stars 8-9. Ex- 1994

EAC Sale, Lot 348. AVERAGE+
319 1825 N3 3 50 40 Brown but cleaned and re-colored. Smooth, glossy

surfaces. Some minute roughness on Liberty and left

obv. field. Tiny obv. rim nick at 1 1 :00. Small mark

between stars 11-12. Tiny rev. rim nick at 1:00. Ex-Alfred

Bonard; Pat Patterson; Kagin’s #347, 5-88, Lot 1 143; Pat

Patterson; Bob Vail; Superior, 9-7-97, Lot 440.

AVERAGE
320 1826 N6 2 60 50 Dark steel-brown from being cleaned and re-colored.

Smooth surfaces that are a little dull. EX-CVM.
AVERAGE

321 1826 N9 3 45 45 Brown with choice surfaces. Old nick between feet of N
and T. Another right of E in ONE. Ex-Bowers and

Merena, 3-92, Lot 2188; 1995 EAC Sale, 4-22-95, Lot 314

1 996 EAC Sale, 5-4-96, Lot 22 1 . CHOICE

322 1827 N5 2 35 25+ Reddish-brown from being cleaned and re-colored.

Smooth surfaces. Tiny obv. rim nick at 3:00. Tiny nick

on shoulder. Some circ. marks. AVERAGE
323 1827 NIO 4+ 5 4 Olive brown but cleaned and re-colored. Smooth, glossy

surfaces. Tiny obv. rim bruise at 1 1 :00. Ex- 1995 EAC
Sale, Lot 319. AVERAGE

324 1827 Nil 1 45+ 45 Brown with some faded mint color on rev. Smooth,

frosty surfaces. Some very minor circ. marks.

AVERAGE++

325 1827 Nil 1 55 45+ Mottled brown and rose from being re-colored. Tiny

obv. rim bruise at 1 1 :30. Tiny mark on jaw. Some circ.

marks. AVERAGE
326 1828 N2 2 40 30 Reddish-brown with smooth, glossy surfaces. Some

olive spots on obv. Some smoothing on left obv. field.

Rev. rim dent at 4:00. Ex-Bowers and Merena, 10-15-90,

Lot 6178; Joe Dooley; M & G, 1-97, Lot 349; Mac

MacDonald; Heritage, 9-97, Lot 5223. AVERAGE

327 1828 Nil 2 58 55 Medium brown with choice surfaces. Three old, light

dents on face. Tiny nick on lower neck. AVERAGE+

328 1828 N12 3+ 15+ 12+ Brown with smooth surfaces. Some circ. marks and

hairlines. Ex-Bowers and Merena, 3-21-96, Lot 539.

AVERAGE

329 1828 N12 3+ 35 30 Medium brown with smooth surfaces. A light mark over

the first 8. Another between stars 1-2. Some scattered

circ. marks, mostly on obv. Tied for Condition Census

#4, with one of the 35 coins impounded in the ANS.

AVERAGE RESERVE:$2500
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330 1829 N2 2 35 25+ Brown with smooth, glossy surfaces. Some scattered

circ. marks. Old dig at feet of AT. Ex-Bowers and

Merena, 1-9-92, Lot 503. AVERAGE
331 1829 N4 4 20 12 Olive brown. The surfaces are evenly granular with a

coat of wax. Old mark over N in ONE. AVERAGE-
332 1829 N5 3+ 20 10 Small Letters. Medium brown but re-colored. Even

surface granularity. Ex-M & G, 9-84, Lot 477.

AVERAGE-
333 1829 N6 1 55 45 Olive brown but cleaned and re-colored. Smooth

surfaces with many micro planchet defects. Old, light

nick by star 9. Some minor marks on jaw. Ex-Bowers and

Merena, 3-21-96, Lot 545; Tom Reynolds. AVERAGE
334 1829 N7 3 40 20 Wheelspoke. Olive brown but cleaned and re-colored.

For the most part, the surfaces are smooth. Pitting is

evident at the top of the head and upper and right obv.

There is a spot of brick red toning behind the head.

Some pitting thru AMERICA. 5 spokes. Ex-Steve

Fischer; Tom Reynolds; Robbie Brown; Superior, 1-27-

96, Lot 550. AVERAGE-

335 1830 N1 1 58 55 Brown with choice, lustrous surfaces. Some darker

toning on obv. Some brick red toning at top of inner

hairband. Bluntly struck. LDS. Ex-Doug Bird; A. Bloom;

M & G, 8- 1 7-96, Lot 358. AVERAGE+

336 1830 N2 2+ 35 25 Mottled brown with smooth, glossy surfaces. Faint pin

scratch across the neck. Green speck over right top of U.

Something put pressure on the obv. behind the ear

which slightly bulged the rev. Whatever happened also

damaged the earlobe. Somewhat bluntly struck.

AVERAGE

337 1830 N2 2+ 45 45 Brown with choice, frosty surfaces. Some very minor

circ. marks. A bit softly struck. CHOICE

338 1830 N4 2 10 5 Dark brown with some green verdigris on rev. The

surfaces are dull and granular. Some scattered circ.

marks and rim bumps. STRUCK 10% OFF-CENTER
TOWARD 7:00. AVERAGE-

339 1830 N4 2 30 20 Brown but appears to have been lightly burnished long

ago. Smooth surfaces that are coated with wax or oil.

Old nick on neck Old, small punch mark between 0 in

date and star 1 3. AVERAGE
340 1830' N4 2 45+ 35+ Medium brown with smooth, glossy surfaces. Some

brick red verdigris around stars 6-7. Some brown

verdigris in front of mouth and cliin. Some minor circ.

marks. Some minor obv. and rev. rim nicks. Carbon spot

on rev. rim at 7;.10. MDS. Ex-M & G, 1-1 1-97, Lot 366.

AVERAGE
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341 1830 Nil 5 6 3 Chocolate with smooth, glossy surfaces. Bent and

straightened. Tiny obv. rim nick at 7:00. Several circ.

marks. Ex- 1997 EAC Sale, Lot 252. AVERAGE-
342 1831 N2 2+ 20+ 15 Medium brown with darker brown around AM. Smooth

surfaces. Some tiny green specks from D S to O of

ONE. Some old. dull scratches on obv. Obv. rim bruise

at 5:30. LDS, with obv. rim crumbling from 12:00-3:00. Ex

M & G. 1-18-94, Lot 348. AVERAGE
343 1831 N3 1 30+ 30 Brown with some brick red toning. Smooth surfaces

although there is some roughness around star 8. Some

minor circ. marks. Ex-Clinton Hollins; Jack Robinson;

Superior, 1-30-89, Lot 928; Tom Reynolds. AVERAGE+

344 1831 N7 ‘/2 1 50+ 50 Medium brown with choice, lustrous surfaces. Light

mark or planchet flaw on jaw. Some minor pin scratches.

Some minor circ. marks. Double profile, with doubling on

nose and lips. Ex-Heritage, 9-97, Lot 5247. AVERAGE-

345 1831 N7 1 50+ 50 Brown with scattered darker brown. Smooth surfaces.

Some minor circ. marks. Ex-Tom Reynolds; Del Bland;

Bob Vail; Superior, 9-7-97, Lot 505. AVERAGE+

346 1831 N7 1 55 45 Medium brown and golden brown faded from mint color

on the obv. Golden tan on the rev. from being cleaned.

Smooth, lustrous surfaces. Small spot between stars 4-5.

Small rev. rim dent at 6:00. Ex-Superior, 9-7-97, Lot 111.

In an NGC holder graded MS62 Brown. AVERAGE
347 1831 N12 1 40 35+ Medium brown with smooth surfaces. Some minor circ.

marks. AVERAGE+

348 1831 N12 1 58 58 Medium brown faded from mint color. Choice, lustrous

surfaces. Ex-Louis Eliasberg; Bowers and Merena, 5-20-

96, Lot 570; Tom Reynolds. CHOICE

349 1832 N1 2 58 58 Medium brown with traces of mint red. Choice, lustrous

surfaces. Some tiny marks on cheek. Ex-Tom Reynolds.

CHOICE

350 1833 N2 2 45 45 Light brown faded from mint color. Choice, frosty

surfaces. Some very minor circ. marks. AVERAGE++

351 1833 N6 i/2 1 30 25 Chocolate with smooth, glossy surfaces. Tiny obv. rim

bniise at 1 :00. The neck was cleaned long ago. Old,

vertical mark on neck. Double profile, with doubling on

nose, lips and chin. AVERAGE
352 1834 N1 1 40 35 SD/LS/SL. Reddish-brown with smooth, glossy

surfaces. Some circ. marks. AVERAGE+
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353 1834 N1 1 58 58 SD/LS/SL. Brown with choice, lustrous surfaces. Some
hints of mint red. Some black crud right of star 8. Ex-

John MacDonald; Denis Coring. In am NGC holder

graded MS62 Brown. CHOICE

354 1834 N2 1 55+ 50+ SD/LS/SL. Brown with choice, lustrous surfaces.

Ancient pin scratch along rim by stars 4-5. Tiny mark

below star 6. Two ancient, faint pin scratches on jaw.

Graded by PCGS as MS63 Brown. Ex-John Nicholas;

Superior, 2-2-92, Lot 577. AVERAGE+

355 1834 N3 1 40 35 LD/SS/SL. Chocolate with smooth, glossy surfaces.

Some circ. marks, mostly on obv. AVERAGE
356 1834 N6 ‘A 3 30 30 LD/LS/LL. Brown with smooth, glossy surfaces.

DOUBLE PROFILE, with doubling on forehead, tip of

nose, lips, chin and upper neck. AVERAGE+
357 1835 N1 1 40 35+ LD/LS/SL. Brown with smooth, glossy surfaces. Some

circ. marks. AVERAGE+
358 1835 N4 4+ 4 4 SD/SS/SL. Brown but re-colored or brushed heavily.

Reasonably smooth surfaces. Some minor circ. marks.

LDS, with heavy rim cud over NITED. In an ANACS
holder graded G4. AVERAGE

359 1835 N6 1 55 45 SD/SS/SL. Reddish-brown obv. with a golden-tan rev.

Cleaned and re-colored. Smooth, glossy surfaces. Some
brick red toning on rev. Ex-Superior, 9-7-97, Lot 1 15.

AVERAGE
360 1835 NIO 4+ 10 8 SD/SS/SL. Brown with smooth, glossy surfaces. Old,

dull scratch between stars 1 1-12 to back of head. Some
old, minor digs at stem end. Some marks between M
and E. AVERAGE+

361 1835 N13 4 35 35 SD/SS/SL. Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny

nick on ear. Tiny dig below the ear. Some minor circ.

marks. MDS, with small rimbreak over ST. Tied for

Condition Census #9. AVERAGE+
362 1836 N1 1 + 45 35 Tan and brown with smooth surfaces that are coated

with oil or lacquer. Old nick above star 7. Heavy nick

right of eye and mouth. Some minor circ. marks and rim

nicks. Ex-Bowers and Merena, 3-21-96, Lot 599 LDS.

AVERAGE
363 1836 N3 1 45 40 Medium brown, brown and reddish-brown. Smooth

surfaces, which are a little dirty. Ancient, faint pin

scratch down from ear. Some minor circ. marks and

spots. Some red and green verdigris on E in CENT.
EDS. Ex-Bowers and Merena, 1 1-19-94, Lot 3480

.AVERAGE
364 1836 N3 1 45 40 Brown with smooth surfaces. Old, short scratch under

star I 1 . Another by star 4. Some small reddish-brown

spots on obv. Tiny nick on jaw. Tiny mint clip at 9:30.

Some minor circ. marks. Dark spot under the eye. The

rev. is very nice. LDS, with rim cud above star 6.

AVERAGE

29



SHARP-

LOT D.\TE VARIETY RARITY
NESS
GRADE

NET
GRADE COMMENTS

365 1836 N3 1 55 50 Brown with choice, lustrous surfaces. Old mark on

cheek. Old, short vertical scratch on cheek. Two tiny

nicks on shoulder. Small spot in front of throat. Some
minor circ. marks and hairlines. AVERAGE+

366 1836 N6 2 40+ 35+ Medium brown with smooth, glossy surfaces. Old, short

scratch in front of eye. Some minor circ. marks. LDS,

with obv. rim cud at 1 :00. Ex-John Wright; John

Morton; 1988 EAC Sale, Lot 299. AVERAGE
367 1837 Nl 3 40 35 PHC/LL. Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny

obv. rim nick at 12:00. Some old, minor cuts on lowest

curl. Some circ. marks. AVERAGE
368 1837 Nl 3 45 40 PHC/LL. Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny

obv. rim bruises at 12:30 and 5:00. Vertical mark under

the eye. Old scratch thru T to top of ear. Some minor

circ. marks. Two tiny digs by star 13. Tiny spot on jaw.

Some minor rev. rim disturbances. Short scratch under

E in STATES. AVERAGE
369 1837 N7,8 1 30 25 PHC/LL. Brown with smooth, glossy surfaces. Some

minor circ. marks. Old mark right of star 5. This is N8.

AVERAGE+

370 1837 N9 1 58 55 BHC/SL. Medium brown with a trace of mint red on

obv. and 10% on rev. Choice, lustrous surfaces that are

coated with wax. Some minor cheek marks. Graded bv

PCGS as MS63 Brown. M-LDS. Ex-Robbie Brown;

Superior, 10-1-86, Lot 834; John Nicholas; Superior, 2-

2-92, Lot 597. CHOICE

371 1838 Nl 1 45 40 Olive brown obv. with a reddish-brown rev. Smooth

surfaces. Some circ. marks. An old vertical scratch on

neck. Ex-1997 EAC Sale, Lot 2897. AVERAGE
372 1838 N6 1 40 30 Reddish-brown from an old recoloring. Smooth surfaces

that are a little dull. Tiny obv. rim nicks at 9:30 and

10:00. Some circ. marks. In an ANACS holder graded

XF40. AVERAGE
373 1839/6 Nl 3+ 10 7 Brown but cleaned and re-colored. Even surface

graininess, worse on hairbuns. Old mark on lower neck.

Die State 11. AVERAGE
374 1839 N9 2 45 30 Silly Head. Brown with some brick red toning in dentils

over star 6. Some brick red toning on rev. The surfaces

are glossy and slightly granular. Old scrape in dentils

overlTE. Ex- 1997 EAC Sale, Lot 299. AVERAGE-
375 1839 NIO 3 35 30 Booby Head. Medium brown with smooth surfaces.

Some tiny marks on rim right of 9. Small red spot in

front of chin and behind head. Some minor circ. marks.

Old, dull scratch under NI. AVERAGE+
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376 1839 NIO 3 63 63 Booby Head. Brown with traces of mint red around some

devices. Choice, lustrous surfaces. Some traces of brick

red toning on obv. Tinv mark between D and S.

Removed from an NGC holder graded MS64 Brown.

Condition Census #2. AVERAGE++

377 1839 N12 4+ 5/8 6 Booby Head. Brown but cleaned or heavily brushed.

Smooth surfaces. Some circ. marks. AVERAGE
378 1839 N14 3 45 40 Booby Head. Mottled brown and dark brown. Cleaned

and re-colored. Smooth, glossy surfaces. Tiny rev. rim

nick at 1 1 :00. Some minor circ. marks. AVERAGE
379

380

1839 N15 6-

Morgan Dollar Love Token

7 6+ Booby Head. Light brown with smooth, glossy surfaces.

Some minor rim bumps and circ. marks. Ex-M & G, 8-19-

95, Lot 262. AVERAGE+
The obv. has been shaved. The initials EW ? Have been

engraved. Some fancy engraving around the rim. A pin

has been attached to the rev. so it may be worn.

ALLPROCEEDS TO EAC.

381 1840 N8 1 40 35 Large Date. Brown with smooth, glossy surfaces. Some

minor circ. marks. Old nick under N in ONE. Rev. rim

dent at 6:30. MDS, with rim cud from between stars 12-13

to 1 in date. AVERAGE
382 1842 N2 1 45 40 Small Date. Brown with smooth, frosty surfaces. Faint

hairline from hairbuns to rim between stars 10-11. Some

minor circ. marks. Small dig below the wreath ribbon.

AVERAGE+
383 1842 N6,10 1 45 40 Large Date. Brown with smooth, frosty surfaces. Some

light marks on face. Some circ. marks. This is N6.

AVERAGE

384 1842 N8 1 60+ 60+ Large Date. Light olive green with choice, lustrous

surfaces. Some minor planchet flaws by star 3. Some

tiny spots. LDS. AVERAGE++

385 1843 (N15) 3 55+ 55 Obv. and rev. of 1 842. Medium brown with traces of mint

red. Choice, lustrous surfaces. Some minor circ. marks.

AVERAGE++

386 1843 (N17) 6- 25+ 25 Mature Head. Brown with smooth surfaces. Some minor

circ. marks. EDS. Tied for Condition Census #4.

AVERAGE+

387 1844/81 N2 2 30+ 25+ Medium brown with smooth, glossy surfaces. Light

mark on jaw. Some circ. marks. Some faint pin scratches

under RIC. AVERAGE

388 1846 N1 1 60 55 Small Date. Brown but some fake red on the obv. from an

old cleaning. Smooth surfaces. Ancient, faint pin

scratch on cheek. Small spot over inner bun.

AVERAGE+
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389 1846 N6 1 55 50 Small Date. Brown obv. with a brown and medium brown

rev. Smooth surfaces. Scattered circ. marks. Old scratch

under O in ONE. In an NGC holder grade MS62 Brown.

AVERAGE+

390 1847 N6 1 63 62 Brown with 20% mint red on obv. and 1 5% on rev. Some
minor carbon spots and handling marks. EDS. Tied for

Condition Census #5, but Condition Census #1 for EDS.

AVERAGE+

391 1847 N8 3 58 58 Brown with 15% mint red on obv. and 30% mint red on

rev. Smooth, frosty surfaces. Tiny obv. rim bruise at

3:00. E-MDS. AVERAGE+

392 1847 N16,38 1 55 50 Brown with 10% mint red on obv. and 20% on rev.

Smooth surfaces that are a little dirty. Softly struck on

point of coronet and top odf head, as well as some

leaves. Fresh scrape on right foot of 2"‘‘ T amd bottom of

E in STATES. Old dent on left top on N in ONE. This is

N16. AVERAGE+

393 1847 N34 5+ 35+ 35 Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny mark on jaw.

Another by star 11. Some minor circ. marks. EDS. Tied

for Condition Census #4. Come s with a Grellman

Attribution and Grading card as 40/35. AVERAGE+

394 1847 N 17,26 3+ 60+ 60 Brown with traces of mint red. Choice, frosty surfaces.

Some minor handling marks. MDS. This is N 17. Tied for

Condition Census #6. Removed from an NGC holder

graded MS64 Brown. AVERAGE++

395 1847/7 N18 5 35 35 Medium brown with a darker brown area on the obv.

Choice, frosty surfaces. MDS. Comes with a Grellman

Attribution and Grading card as a VF35 Tied for

Condition Census #1 1 . CHOICE
396 1848 N3 2 45 45 Brown with choice, frosty surfaces. Some very minor

circ. marks. In a PCGS holder graded AU55.

AVERAGE+

397 1848 N20 3 55 55 Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny planchet flaw

over star 7. A faint, light scratch from over star 8 to over

star 9. Ex-Robert Carter; Wes Rasmussen; Superior, 2-8-

98, Lot 213. LDS. AVERAGE+

398 1849 N19 5- 30 20 Brown with smooth surface. Some specks of brick red

toning on obv. Some minor circ. marks. Some old, dull

scratches over ONE and under CENT. Comes with a

Grellman Attribution and Grading card as 30+/25. MDS.

AVERAGE
399 1851 NIO 1 45 40 Brown with smooth, glossy surfaces. Faint pin scratch

on jaw. Old, dull scratch from over star 1 to in front of

throat. Some minor circ. marks. MDS. AVERAGE+
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400
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(N43)

RARITY
6-

NESS
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30

NET
GRADE
15

COMMENTS
Brown but lightly polished and re-colored. Small obv.

rim dent at 10:30. Some rim bumps and circ. marks. Rev.

rim dent at 2:00. EDS. Ex-M & G, 9-13-97, Lot 681.

AVERAGE-

401 1852 Nl,2 1 58 58 Medium brown with choice, frosty surfaces. Some very

minor circ. marks. LDS, this is N2. CHOICE

402 1852 N4 1 45 40+ Brown with choice, frosty surfaces. Some minor circ.

marks and rim marks. EDS, with large low spot on neck.

AVERAGE+
403 1852 N5 2 50 45+ Brown with smooth, frosty surfaces. Some minor circ.

marks. AVERAGE+

404 1852 N9,22 2 62 61 Light olive brown with choice, lustrous surfaces. Some

faded mint red, mostly on rev. Dull scrape on throat.

Comes with a Grellman Attribution and Grading card as

62/61. M-LDS, this is N9. Ex-Tom Reynolds; M & G, 8-

19-95, Lot 660. AVERAGE+

405 1852 N21 4 50+ 50 Medium brown with choice, frosty surfaces. Large,

unlisted low spot at top of head. LDS. Tied for

Condition Census #7. AVERAGE+

406 1853 N2 3 40+ 40 Brown with smooth, glossy surfaces. Some minor circ.

marks. MDS. AVERAGE+
407 1853 NIO 1 58 50 Light reddish-tan from being cleaned and re-colored.

Smooth, frosty surfaces. LDS. AVERAGE

408 1854 N2 1 64 64 95% mint red. Choice, lustrous surfaces. Some verv

minor carbon spots. E-MDS. Tied for Condition Census

#1 . Graded by Bob Grellman. In a PCGS holder graded

MS64 Red. CHOICE

409 1854 N9 2 63 63 Medium brown with 5% mint red on obv. and 10% mint

red on rev. Choice, lustrous surfaces. Shallow low spot

on upper neck. Some minor handling marks.

DARTBOARD OBVERSE, with a curved line down to

right on right side of Y (a stray 8?), bottom of a stray 4 in

curls over right side of 5 and the top and bottom of a

stray 1 strongly punched into right side of the ear. MDS.

Tied for Condition Census #2. CHOICE

410 1854 N13 3 45 40+ Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny nick on jaw.

Another below the eye. Some scattered circ. marks. E-

MDS, with large low spot on neck. Ex-Floyd Starr,

Stack’s, 12-84, Lot 1937; unknown; Bowers and Merena,

11-13-97, Lot 132. AVERAGE+
411 1855 N9 1 40+ 40 Knob on Ear. Medium brown with smooth surfaces.

Some minor circ. marks. The knob is starting to fomi. Ex-

Superior, Jack Robinson, 1-30-89, Lot 1789. AVERAGE+
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412 1855 N9 1 45 40 Knob on Ear. Medium brown with smooth, glossy

surfaces. There are two old, light scrapes on the field

near the inner curl. A small spot of light verdigris at the

6"’ star. Slightly later die state than the preceding lot.

Ex-Superior, Jack Robinson, 1-30-89, Lot 1790.

AVERAGE+
413 1855 N9 1 35 30+ Knob on Ear. Brown with smooth surfaces. Some minor

circ. marks. Slightly later die state than the preceding

lot. AVERAGE+
414 1855 N9 1 30+ 25+ Knob on Ear. Brown with smooth surfaces. Two tiny

marks on chin. Ancient, faint pin scratch over ON.
Tiny mark on rev. rim at 5:00. Some minor circ.

marks. Slightly later die state than the preceding lot.

Ex-Superior, Jack Robinson, 1-30-89, Lot 1791.

AVERAGE+
415 1855 N9 1 25 20 Knob on Ear. Olive brown but cleaned and re-colored.

Smooth surfaces. Some minor circ. marks. Two tiny

rev. rim nicks at 1 :00. Slightly later die state than the

preceding lot. Ex-Superior, Jack Robinson, 1-30-89, Lot

1793. AVERAGE
416 1855 N9 1 30 20 Knob on Ear. Brown with smooth surfaces. Obv. rim

nicks at 4:00 and 7:30. Some minor rev. rim bumps.

Some minor circ. marks. Slightly later die state than the

preceding lot. Ex-Superior, Jack Robinson, 1-30-89, Lot

1794. AVERAGE
417 1855 N9 1 40 35+ Knob on Ear. Brown with smooth surfaces. Some

minor circ. marks. Tiny rev. rim bruise at 10:00.

Slightly later die state than than the preceding lot.

AVERAGE+
418 1855 N9 1 30 25 Knob on Ear. Brown with smooth surfaces. Some areas

of brick red toning on rev. Some minor circ. marks and

a tiny rev. rim bruise at 1 :00. Slightly later die state

than the preceding lot. Ex-Superior, Jack Robinson, 1-

30-89, Lot 1795. AVERAGE
419 1855 N9 1 35 25 Knob on Ear. Olive brown with smooth surfaces. Some

small carbon spots around star 5. Several light scratches

on the upper half of the rev. Slightly later die state than

the preceding lot. Ex-Superior, Jack Robinson, 1-30-89,

Lot 1796. AVERAGE
420 1855 N9 1 20 15 Knob on Ear. Brown with smooth surfaces. Some circ.

marks. Slightly later die state than the preceding lot.

Ex-Superior, Jack Robinson, 1-30-89, Lot 1797.

AVERAGE
421 1855 N9 ' 40+ 40+ Knob on Ear. Medium brown with choice surfaces.

Slightly later die state than the preceding lot. Ex-

Superior, Jack Robinson, 1-30-89, Lot 1799.

AVERAGE++
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422 1855 N9 1 40+ 35 Knob on Ear. Reddish-brown obv. from an old cleaning

and a brown rev. Smooth surfaces. Tiny obv. rim bruise

at 1 :30. Some minor circ. marks. There is a lamination on

the rim over the first T in STATES. Slightly later die

state than the preceding lot. Ex-Superior, Jack Robinson,

1 -30-89, Lot 1 800. AVERA'GE

423 1855 N9 1 20+ 20 Knob on Ear. Brown with smooth surfaces. Some minor

circ. marks. Slightly later die state than the preceding lot.

AVERAGE+

424 1856 N3 1 50 50 Slant 5. Brown with smooth, glossy surfaces. Tiny obv.

rim nick at 6:30. Tiny mark on chin. MDS. AVERAGE^

425 1856 NIO 1 55 55 Upright 5. Brown with smooth, glossy surfaces. Light

mark between stars 6-7. Some minor circ. marks. Some

minor rim ticks. M-LDS. AVERAGE+

426 1856 N14 1 55 55 Slant 5. Brown with splashes of olive toning. Choice,

frosty surfaces. Tiny spot behind head. Some minor

circ. marks. Better struck than usual. AVERAGE+

427 1856 N14 1 58 55 Slant 5. Medium brown with smooth, frosty surfaces.

Some minor rim ticks. Small carbon spot in obv. dentils

at 3:00. Another in rev. dentils at 10:30. Some minor circ.

marks. Ex- 1 997 EAC Sale, Lot 442. AVERAGE+

428 1856 (N21) 2 62 62 Slant 5. Brown with choice, frosty surfaces. M-LDS.

Tied for Condition Census #6. CHOICE

429 1857 N1 1 35 20+ Large Date. Brown obv. and a brown, chocolate and

orange rev. Smooth obv. with some deposit on rev.

Some ancient pin scratches on cheek. Rev. rim dent at

9:30 and 10:00. AVERAGE

430 1857 N4 1 45 45 Small Date. Brown with smooth surfaces that are a little

dirty. Some very minor circ. marks. AVERAGE+

END OF FLOOR BID SALE
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MAIL BID ONLY
Lots 601-774 are mail bid only with a closing date of April 15, 2000.

MAIL BID SECTION
COLONIALS

601. 1722-H French Colonies Copper Sou VG10. Glossy chocolate brown with light brown

highpoints. A few fresh, light scratches at the H mintmark are the only defects. Average.

602. 1788 Connecticut Miller 16.2-0 R6- Good-4. Sharpness VG8 but dark and finely

granular. Struck slightly off center to K-7. The date is weak but full. Scudzy.

603. 1788 Massachusetts Cent Ryder 10-L R2 Good-5. Sharpness VG10 but there is a dull

dent before the eagle's beak causing a slight bulge under the C in COMMON. Glossy dark olive

brown. Some micro roughness on the reverse. Average-.

604. Pair of Massachusetts 1788 struck replicas. Half cent & cent. Both choice mint red

uncirculated. Each has a tiny raised "E" over the star in front of the indian's head. Lot of 2 coins.

Choice.

HALF CENTS

605. 1795 C-1 R2 Fair-2. Lettered Edge. The obverse is near G4 with LIBERTY clear and the

complete date readable, although a bit weak. The reverse is weaker, perhaps a third of the

legend can be made out. Glossy steel brown with darker olive toning in protected areas. No
problems, just wear. Average.

606. 1795 C-6a R2 Fair-2. Plain Edge. LIBERTY is complete but only the 9 in the date

remains visible. The reverse is much nicer, the sharpness at least G6 and the legend complete.

The planchet is slightly bent and there are some shallow planchet voids in the date area. Glossy

chocolate brown. Average-.

607. Pair of 1797 C-1 R1 Half Cents. Both net Fair-2. One is early die state with a complete

date but minor marks. Average-. The second is a late die state with a complete date and no

notable marks, just honest wear. Average-i-. Both glossy brown. Lot of 2 coins.

608. 1802/0 C-2 R4 AG3. A couple points sharper but lightly corroded, mostly in the protected

areas. Dark olive in the corroded places, steel brown elsewhere. The date is clear and legends

complete. Below average, near scudzy.

609. 1803 C-1 R1 FI 2. A bit sharper but nicely recolored glossy medium steel brown with

traces of reddish tan in protected areas. The surfaces are smooth, free of distracting marks.

LDS, Manley state 3.0. The reverse is rotated 30 degrees CW. Average.

610. Lot of Six Half Cents. 1803 C-3 LDS AG3. 1804 C-1 EDS G4. 1805 C-4 G4.

1806 C-1 G6. 1806 C-4 AG3. 1807 C-1 LDS G4. Most are slilghtly sharper with minor

defects. The 06C4 is scudzy, the rest average or nearly so. Lot of 6 coins.

611. 1804 C-10 R1 VG10. Sharpness VF25 with a dull dent under ST in STATES causing a

slightly raised bump at the lower curls on the obverse. A few other insignificant nicks on both

sides. Glossy light to medium brown. LDS. Average-.
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612 . 1804 C-13 R1 AG3. Plain 4, Stemless. Glossy medium brown. Relatively free of marks

for the grade, but there are some curious impressions at the rim over BERTY, and these may be

an undertype. I can't be sure, but there's no time to use a "Lifeline." Average.

613 . 1810 C-1 R2 F12. Nice glossy chocolate brown. A few minor nicks on both sides,

othenwise near choice. MDS. Average+.

614 . 1811 C-2 R3 AG3. Recolored glossy dark chocolate and steel. A couple minor rim nicks

but the planchet is nice and smooth. Just honest wear. The top two thirds of the date is clear.

Average.

615 . Trio of Half Cents. 1825 C-2 VG8. 1826 C-2 G4. 1835 C-1 FI 2. The 1826 is

below average with better sharpness but defects, the other two are average or better and free of

notable defects. All glossy brown. Lot of 3 coins.

616 . 1828 C-3 R1 VF20. Slightly sharper with a few very faint scrape marks in the field

before the chin. Nice glossy chocolate brown. Average.

617 . 1837 Low-49 Half Cent Token FI 2. Slightly sharper with a few hairline scratches on the

shield. Nice glossy light brown. Average.

618 . 1851 C-1 R1 VF30. Sharper by ten points but recolored golden tan and light brown.

Might deserve an extra 5 points if retoned a more natural brown. MDS. Comes with an ANACS
photo certificate graded EF45. Average.

619 . 1853 C-1 R1 AU50. Sharpness closer to mint state with a corrosion spot on the A in

STATES. Choice lustrous light steel brown with traces of faded mint red in protected areas.

MDS. Average.

620 . 1853 C-1 R1 VF25. Glossy light to medium brown with darker olive in protected areas.

Choice except for a bit of rub on the obverse highpoints. LDS. Average.

621 . Trio of Half Cents. 1853 C-1 G6. Sharpness VF30 with several deep digs on the lower

reverse. 1854 C-1 VG10. Sharpness VF20 but recolored and there are a few hairlines on the

reverse. 1856 C-1 G6. A bit sharper but recolored with some nicks. The first is scudzy, the

other two a bit below average. Lot of 3 coins.

622 . 1857 C-1 R2 FI 2. Sharpness VF20 but nicely recolored glossy chocolate and steel

brown. The only marks are some faint hairlines over CENT and minor nicks on both sides.

Average.

623. 1804 Half Cent with Plain 4 rolled into a souvenir for the 1994 Detroit ANA Convention.

The date is clear and it looks as if a rather nice half cent was consumed. "Mint State," or at least

pretty much the way it left the rolling machine.

624 . 1853 Half Cent rolled into a souvenir for the 1994 Detriot ANA Convention. The date is

clear and portions of the reverse are also visible on this one. The rolled impression celebrating

the convention is different from the one on the 1804 above. Also in "Mint State."

LARGE CENTS

625 . 1793 S-10 R4 Fair-2. The obverse is a bit nicer with the date and LIBERTY faint but

readable. The reverse shows only minor portions of the legend, much of it missing due to

planchet voids rather than wear. The obverse is slightly rough, the reverse moderately so.
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Medium brown and chocolate. There is a mint-made clip in the planchet behind the head and at

D STA on the reverse. Clips of this size are very rare on 1793 cents. Scudzy, but not as bad as
that label might imply.

626 . 1793 S-llb R4 Basal State-1 . Counterstamped "H. REES" on the obverse. The head
and most of LIBERTY can still be made out, but the date is gone and the reverse is nearly slick.

Just honest wear and nearly choice for the grade. The counterstamp is complete and clear,

although the bottom of the H is a bit weak. The double leaf on the edge device is clear, so the

attribution is easy. Glossy medium brown with some darker olive in protected areas. Average-t-.

627 . 1794 S-22 R1 AG3-I-. The obverse is VG7 with a pair of rim bumps and a bit of

microscopic roughness in the field before the face. The reverse is weaker, the wreath and ONE
CENT still visible but most of the legend worn away. In addition, there is a rim dent at K-10 and

a few patches of minor pitting outside the wreath, strongest at the second A in AMERICA.
Otherwise the planchet is a nice smooth glossy light brown and reddish chocolate. The date and
LIBERTY are bold. EDS. Average.

628 . 1794 S-22 R1 AG3. The obverse is VG8 but lightly corroded, mostly in the right field

where there is a light covering of verdigris. The reverse is weaker, as usual, with perhaps a third

of the legend still visible. Dark olive. The date and LIBERTY are clear. MDS. Scudzy or nearly

so.

629 . 1794 S-22 R1 AG3. The obverse is G6 without any notable defects, the date and

LIBERTY clear. The reverse is nearly slick, just a few of the designs still visible. Steel brown

and chocolate. No defects, just wear. MDS. Average.

630 . 1794 S-22 R1 AG3. Sharpness VG8 but the surfaces are slightly rough, mostly in the

protected areas while the highpoints are fairly smooth. The date and legends are weak but

mostly readable. Golden tan highpoints with darker olive toning in the protected areas. Early die

state, the reverse die mounds just starting to form. Average-.

631 . 1794 S-44 R1 G4. Sharpness VG10 with a strong rim dent at RTY, another under the

fraction, plus a couple other minor marks on both sides. Rather glossy reddish dark chocolate

brown with golden tan toning on the highpoints accenting the details. MDS. Below average,

near scudzy.

632 . Group of Five 1794 Cents. S-28 AG3. Sharper with minor corrosion. Date readable but

weak. Brown and chocolate. Below average. S-30 Fair-2. Sharpess G6 with a deep dig

under UN creating a mound under L in LIBERTY. Date and LIBERTY bold. Medium brown.

Scudzy. S-42 Fair-2. A few points sharper with an X lightly scratched across the obverse and a

few small pits on the reverse. The date is weak, nearly gone. EDS. Nice glossy chocolate

brown and olive. Average-. S-58 Fair-2. A bit sharper but slightly rough. The date is weak but

visible, and about half the reverse legend readable. M-LDS, the crack at UNIT strong. Fairly

glossy brown and chocolate. Scudzy. S-61 Fair-2-r-. Slightly glossy steel brown. No notable

defects, just honest wear. The date is readable but most of the reverse legend is gone.

Average. Lot of 5 coins.

633 . 1795 S-77 R3+ VG7. Sharpness VF20 but uniformly granular. Dark steel brown and

chocolate. Sharply struck EDS and free of contact marks or verdigris. Nice details but the

surfaces are scudzy.

634 . 1796 S-82 R5 G5. Sharpness VG1 0 but the planchet is finely granular. Dark chocolate

brown rubbed to a lighter brown and tan on some highpoints. The date is bold and legends

complete. Scudzy or nearly so.
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635. 1796 S-88 R4 AG3. Sharpness FI 5 but the planchet is dull and very granular. Intact,

this cent may have been nearly new when it was lost in a hostile environment. The only mark is

a light scrape on the rim over TATE. There is a tiny clip in the planchet, as minted, at the top of

the cap. The date and legends are still clear. Matte uniform dark chocolate and steel. Scudzy.

636. 1796 S-89 R3+ G5. Sharpness at least VF20 but uniformly granular. The only mark is

a light scrape on the cap extending into the hair. EDS. The date and details are very sharp, and

this is another cent that may have been nearly new when it was lost. Too bad, because it's

scudzy now.

637. Trio of 1796 Cents. S-87 Fair-2+. Glossy chocolate brown. Slightly sharper with a few

dull rim nicks on both sides. The 17 is clear but 96 is weak due to the usual swelling in that

area. LDS. Average. S-91 Basal State-1 . The obverse is at least AG3 with a clear date and

LIBERTY readable, but the reverse is nearly slick. Reddish chocolate brown and steel. Average.

S-108 Fair-2. Draped Bust. Glossy chocolate brown and olive. Some minor roughness but no

notable marks. The date and LIBERTY are readable but the reverse is weaker, about half the

legend barely readable. Average. Lot of 3 coins.

638. 1797 S-131 R2-t- G5. Stemless Wreath. Glossy steel brown and chocolate. Both sides

show some minor nicks and a light rim bruise, but not enough to reduce the grade. The date is

clear. The reverse is unevenly struck, the left half strong and the right half weak. The stemless

feature is clear. Average.

639. 1797 S-131 R2-i- G4. Stemless Wreath. Sharpness VG7 but the surfaces are dull and

uniformly granular. The only mark is a rim nick at the first T in STATES. The date is bold and

stemless feature clear. Scudzy.

640. Trio of 1797 Cents. S-120b R2 AG3. Gripped Edge. Slightly sharper but finely

granular. The date and LIBERTY are readable, as is most of the reverse legend. Dark steel

brown. Scudzy. S-130 R2 AG3. Sharpness VG 10 with a triangle scratched into the portrait

and a few patches of light porosity. Dark chocolate and olive brown. The date is bold and most

of the legend clear. Scudzy. S-137 R2 Fair-2. Slightly sharper with fine pinscratches on both

sides. The date is readable as is about a third of the legend. Glossy chocolate brown. Below

average, near scudzy. Lot of 3 coins.

641. Pair of 1797 Cents. S-134 R4 AG3. The obverse is G5 but the reverse is weaker,

around Fair-2. The date is bold. Glossy chocolate brown. Average-i-. S-136 R3- G4. Slightly

sharper with microscopic roughness covering the planchet. The date is clear and legends all

readable, although portions are weak. Dark chocolate with lighter brown highpoints. Average-.

Lot of 2 coins.

642. 1798 S-156 R5-i- Basal State-1 . Choice glossy chocolate brown with a smooth planchet

but extensive wear. The only marks, and they are significant, are a dull dent on the shoulder

over the date and a deep dig in the center of the obverse. The date is mostly bold, although the

bottoms of the 17 are gone, and portions of the portrait are visible. Everything else is gone and

the reverse is virtually slick. Fortunately the date position is diagnostic for this rare variety.

Average.

643. 1798 S-161 R2- VG8. A couple points sharper with traces of microscopic roughness on

both sides and a small dig under the R in AMERICA. Rather glossy dark olive. EDS. Average.

644. 1798 S-179 R3 G5. Sharpness VG7 but slightly bent and there are traces of minor

roughness on both sides. The date is clear and legends all readable. Glossy dark chocolate.

Average.
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645. 1798 S-187 R1 G6. A couple points sharper with a pair of rim nicks under the date and
a few others on the reverse. Bold date and clear legends. Glossy dark steel brown. LDS.
Average.

646. Group of Four 1798 Cents. All Style I Hair. S-148 R2 AG3. Slightly sharper but dull and
covered with micro granularity. Date and legends all readable. Dark olive and steel. Scudzy.

S-152 R2+ AG3. Large Overdate 8/7. Slightly sharper with a trio of tiny punch marks on the

shoulder and a couple dull dents at the rim at AM. The date and most of the legends are clear.

Glossy medium brown and chocolate. Average-. S-153 R3 Fair-2. Glossy dark chocolate. A
few minor marks but mostly honest wear. Bold date, about a third of the legend readable.

Average. S-160 R3+ AG3. Sharpness VG8 but corroded. Dull steel brown and olive. Date
and legends all clear. Scudzy. Lot of 4 coins.

647. Group of Seven 1798 Cents. All Style II Hair. S-167 R1 AG3. Sharpness VG8 but bent

with a few digs. Glossy chocolate brown. Clear date and legends. Scudzy. S-169 R3 AG3.
Sharpness VG8 with light porosity. Medium brown. Date and legends clear. Scudzy. S-171

R4+ Basal State-1 . Bent with a few rim bumps. The top of the 8 and half of the reverse legend

are readable. The cud break left of the L is clear. Glossy dark chocolate. Below average, near

scudzy. S-174 R2- AG3+. Close to G4. Nice glossy chocolate brown. The date is a bit weak
but the legends are mostly clear. Average+. S-181 R3 Fair-2. Sharpness at least VG8 but

bent with some small digs. Date and legends clear. Glossy chocolate brown. Scudzy. S-186
R2 AG3. A point or two sharper but lightly granular with a few hairline scratches. Everything is

legible, although portions are weak. Below average, near scudzy. S-187 R1 G4. A couple

points sharper with a few light nicks on the portrait and some rim nicks on the reverse. Nice

glossy chocolate brown. Date and legends clear. Average. Lot of 7 coins.

648. Trio of 1800/1798 Overdate Cents. S-192 R3 G4. Sharpness VG7 with some light

scratches on the obverse. Glossy dark chocolate and steel. Overdate and legends clear.

Average-. S-193 R4 AG3. Couple points sharper, the surfaces very slightly rough. Overdate

and legends mostly clear. Rather glossy dark chocolate. Below average, near scudzy. S-196

R1 G4. Sharpness G6 with some very fine porosity on the obverse and a pit mark over the bust

tip. The reverse is mostly nice and smooth. Fairly glossy dark chocolate and steel. Date and

legends all clear. Average-. Lot of 3 coins.

649. 1800 S-197 R1 G5. Couple points sharper with some microscopic roughness. No
distracting marks. Rather glossy olive brown with lighter brown highpoints. Date and legends

clear. Average.

650. 1800 S-199 R4 G6. Slightly sharper but recolored glossy chocolate brown with some
golden tan on the obverse highpoints. A light rim bruise left of the date and a few tiny nicks on

both sides, none serious. MDS. Bold date and clear legends. Average.

651. 1800 S-203 R3- G5. Glossy dark chocolate brown. A bit of microscopic roughness in

the field before the face, but overall nice for the grade. Average, maybe slightly better.

652. 1800 S-206 R3+ AG3. Glossy dark chocolate brown and steel with some lighter brown

in protected areas. Slightly bent but a minimum of marks for the grade. LDS. Average.

653. 1800 S-207 R3+ G6. Sharpness VF20 but the obverse is moderately porous, the

reverse lightly so. No contact marks. Steel brown and chocolate. M-LDS. Lots of detail but still

rather scudzy.

654. 1800 S-209 R3 VG7. Slightly sharper but nicely recolored glossy Steel brown and

chocolate with a few faint hairlines remaining from the old cleaning. Strong date and legends.

Average.
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655. 1800 S-212 R3- G4. Slightly sharper with a rim bump left of the lower curls and a short

scratch over the shoulder. Glossy dark chocolate brown. Date and legends all readable.

Average.

656. Group of Four 1800 Cents. S-199 R4 Fair-2. Finely porous obverse, the reverse mostly

smooth. A few hairline scratches on both sides. Date and at least a third of the legend readable.

Chocolate brown. Average-. S-200 R3 Basal State-1 . Close to Fair-2, but who cares. Nice

glossy medium brown. The 18 is weak but 00 clear, and about a quarter of the legend remains.

Above average for the grade. S-205 R4 G4. A point sharper with a few tiny specks of

verdigris on the reverse. Fairly glossy dark steel, possibly recolored. The 18 is weak but 00

clear, as are the legends. Average-. S-211 R3- G4. A couple points sharper with a deep, old

scratch down the face. Otherwise nice. Glossy chocolate brown. Bold date and complete

legends. LDS. Average-. Lot of 4 coins.

657. 1801 S-213 R3 VG8. Perhaps a bit sharper but a dull rim nick left of the hair ribbon

keeps it down. A few tiny rim nicks on both sides are the only other marks. Fairly glossy steel

brown and chocolate. MDS. Average.

658. 1801 S-213 R3 G4. Nice glossy chocolate brown. A tiny mark on the shoulder and a

few trivial nicks here and there, but overall above average for this grade. LDS. Clear date and

legends. Average-i-.

659. 1801 S-216 R1 G5. Slightly sharper with a few old, light scratches in the field before the

face. Glossy dark chocolate. LDS. Date and legends clear. Average.

660. 1801 S-221 R2 G6. Corrected Fraction 100/000. Sharpness VG8 with very lightly

corroded surfaces and a couple traces of verdigris in protected areas. Free of any notable signs

of contact. Slightly glossy dark olive. EDS. The date and legends are clear, including the

blundered fraction. Average.

661. 1801 S-222 R1 G5. A couple points sharper with some light pitting on both sides and a

dull punch mark under TA in STATES. Date and legends all clear. Steel brown and chocolate.

Average-.

662. Trio of 1801 Cents. S-213 R3 AG3. Sharpness near VG but dark and moderately

corroded. Date and legends all readable. Very dark chocolate. Scudzy. S-215 R5 Fair-2.

Fairly glossy medium brown. Minor marks, nothing serious. The date is nearly full but most of

the reverse is gone. Average. S-223 R1 AG3. Error Fraction 1/000. Sharpness VG with

some nicks and rim dents on both sides plus a few patches of light roughness. Still a rather

decent glossy medium brown and chocolate. The date is strong and fraction complete. Scudzy.

Lot of 3 coins.

663. 1802 S-228 R2 G5. Error Fraction 1/000. A couple points sharper with slightly rough

surfaces. Olive brown and reddish chocolate with a bit of natural gloss in spite of the micro

roughness. Date and legends all readable, including the error fraction. Average or slightly

below.

664. 1802 S-233 R2+ VG8. Glossy dark olive and steel brown. Smooth surfaces, just a

couple trivial ticks on both sides. Average.

665. 1802 S-233 R2+ AG3+. Double Struck Reverse. Sharpness G6 or a bit better but the

surfaces are uniformly granular and there are a couple short, light scratches on the obverse.

The date and legends are readable. The reverse is double struck with an offset of about .5mm.
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The doubling is too strong and widely separated to attribute it to simple die bounce, but the
obverse shows no evidence of doubling. Go figure. EDS. Below average, not quite scudzy.

666. 1802 S-235 R3+ VG7. Glossy chocolate brown. Sharpness might be a point better but
there are too many tiny marks to justify a higher grade, although it is close. EDS. Average+.

667. 1802 S-236 R1 G6. Couple points sharper but the surfaces are slightly rough and there

is a small rim dent at the first A in AMERICA. Dark olive brown and steel, the obverse glossy
while the reverse is matte. Date and legends all bold. LDS with a strong cud break at STA.
Average-.

668. 1802 S-236 R1 VG8. Sharpness VG 10 with a few too many light contact marks on the

obverse to justify the higher grade. Glossy medium brown and chocolate. LDS with the cud
break at STA. Average.

669. 1802 S-237 R2 G5. Nice glossy chocolate brown. Worn into the legend at MERICA
and the fraction, but everything else is clear. No notable marks. Average.

670. 1 802 S-238 R4 AG3. The obverse is a bit weaker, the reverse much sharper, about
VG8. The obverse is covered with light pitting while the reverse has just a couple patches of

light roughness. The date and LIBERTY are mostly gone. Chocolate brown. Very rare terminal

die state with a large cud break joining TATE to the rim. Overall scudzy, but the all-important

reverse is closer to average and the cud is strong.

671. 1802 S-240 R3-i- G5. Slightly sharper but recolored glossy steel brown. No notable

marks. MDS. Bold date and legends clear. Average.

672. Group of Four 1802 Cents. S-225 R2 G4. Couple points sharper with a few minor nicks

and a tiny rim bruise. Decent glossy chocolate brown. LDS. Average. S-227 R3- AG3-I-. No
problems, just worn. Date and legends readable, but LIBERTY faint. Glossy medium brown.

Average. S-229 R3 AG3. Couple points sharper but covered with light to moderate corrosion.

Date weak but readable, about two thirds of the legend clear. Scudzy. S-242 R2 AG3.
Sharpness G5 but very dark steel with dull, granular surfaces. Date and legends complete.

Scudzy. Lot of 4 coins.

673. Group of Four 1802 Cents. S-231 R1 G5. Stemless Wreath. Couple points sharper but

the surfaces are slightly rough. Still a rather glossy dark olive brown and chocolate. Date and
legends all clear. Average-. S-232 R1 AG3. Glossy chocolate brown. A couple light

scratches on the obverse, mostly just honest wear. The date is clear and most of the legend is

readable. LDS with cud break at ATE. Average. S-241 R1 G5. Stemless Wreath. Sharpness

VG10 but lightly corroded. Dark olive brown. Date and legends bold, and the stemless feature

is clear. Below average, near scudzy. S-242 R2 G6. Sharpness VG8 with some very light

corrosion scattered about both sides and a small pit mark under the Y. Date and legends all

clear. Slightly glossy dark olive brown with chocolate brown highpoints. Average-. Lot of 4

coins.

674. 1803 S-244 R4 G6. Sharpness VG8 with a pit mark at the top of T in LIBERTY and

some minor roughness on the right side of the reverse. Date and legends clear. Glossy dark

olive and chocolate. Average.

675. 1803 S-249 R2 VG7. Corrected Fraction 100/000. Slightly sharper with a few too many
light nicks on the obverse, none serious. Glossy dark chocolate in protected areas and medium
brown highpoints. Everything clear, including the corrected fraction. MDS with a die crack at the

bust tip but no cuds. Average.
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676 . 1803 S-249 R2 G5. Corrected Fraction 100/000. Glossy chocolate and medium brown.

A few tiny nicks and a light scuff at the U, all consistent with the grade. Date is bold and fraction

clear. EDS. Average.

677 . 1803 S-255 R1 VG7. A few points sharper with a couple hairline scratches on the

cheek and in the right obverse field. Dark steel, the obverse glossy and the reverse matte.

Average-.

678 . 1803 S-256 R3 G6. Sharpness VG8 with some very fine porosity scattered above the

head and in the field before the face. Otherwise the planchet is a nice glossy medium brown.

Clear date and legends. Average.

679 . 1803 S-257 R2 VG10. Sharpness FI 5 with many tiny nicks, mostly on the obverse.

None of these marks is notable, but there are far too many for the sharpness grade. Glossy dark

chocolate with medium brown highpoints. Average-.

680 . 1803 S-257 R2 G5. Sharpness FI 2 but lightly corroded. Dark olive with some lighter

brown highpoints. Date and legends clear. Scudzy.

681 . 1803 S-258 R1 VG8. Sharpness VF20 but lightly corroded with traces of minor

verdigris in protected areas. Dark olive. Sharp details and not as ugly as it might sound. Still

have to call it scudzy, though.

682 . 1803 S-258 R1 VG7. Point or two sharper but there are three shallow digs at the eye.

Otherwise the surfaces are smooth and problem-free. Glossy steel brown and chocolate.

Average.

683 . 1803 S-261 R2+ G5. Glossy mottled medium and dark browns, possibly recolored.

Date is bold and legends readable. EDS. Average.

684 . 1803 S-262 R3 G4. Couple points sharper with lightly corroded surfaces, strongest on

the reverse. Partly glossy dark olive and steel brown. EDS. The date is bold and legends

mostly clear. Below average but not quite scudzy. (Actually the obverse is average while the

reverse is definitely scudzy.)

685 . 1803 S-265 R4 G5. Large Date & Fraction. Slightly sharper with a couple small ticks on

the obverse and a dull scratch over ENT in CENT, plus a couple other minor marks consistent

with the grade. Glossy chocolate and steel brown with some darker chocolate toning on the left

side of the reverse. M-LDS, the reverse die cracks strong. The date and fraction are clear.

Average.

686. Group of Five 1803 Cents. S-243 R2+ G5. Stemless Wreath. Sharpness FI 2 but bent

with some patches of light roughness, mostly on the reverse. Recolored dark steel brown.

Scudzy. S-245 R3 AG3. Sharpness VG7 with light to moderate corrosion on both sides plus a

couple dull digs at TY. Dark olive and chocolate. Clear date. Scudzy. S-253 R2 G5. Several

points sharper with uniformly granular surfaces. Very dark steel. Clear date and legends.

Scudzy. S-260 R1 G6. Sharpness VF35 but pitted and rough. Very dark olive. Sharp details

but a prototype scudzy. S-260 R1 G4. Sharpness VG 10 with some fine scratches on the

portrait and slightly rough surfaces. Dark olive with medium brown highpoints. Bold date and

clear legends. Scudzy. Lot of 5 beauties.

687 . Group of Five 1803 Cents. S-247 R3 AG3. Slightly glossy steel brown and olive. Some
minor roughness and a few small marks, nothing serious. Readable date and at least half the

legend clear. Average-. S-252 R2- AG3. Slightly sharper with a rim dent left of the L and a

few small marks on both sides. Glossy chocolate and medium brown. Bold date, most of the
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legend readable. Average-. S-258 R1 G5. Couple points sharper with a rim pinch at M and
some micro roughness on the reverse. Fairly glossy dark chocolate with medium brown
highpoints. Average-. S-259 R4 Fair-2. Glossy chocolate and steel with a couple darker

stains on the obverse. The date is weak but readable, as is about half the legend. Just honest
wear. Average. S-263 R3 G4. A bit sharper with some light rim bumps on both sides and a
couple dull, light scratches on the obverse. Glossy medium brown and steel. Bold date and
most of legend clear. Average-. Lot of 5 coins.

688. 1805 S-267 R1 VG8. Sharpness VG10 with a minor rim bruise at ST and a couple small

patches of microscopic roughness on the obverse. Glossy very dark steel, possibly recolored.

LDS. Looks nicer than it sounds. Average.

689. 1805 S-267 R1 G4. Nice glossy medium brown and chocolate. Very nice for the grade,

just worn. MDS. Averagen-.

690. 1805 S-269 R1 VG10. Attractive glossy medium brown and chocolate with a tiny splash

of darker olive over the bust tip. Just a couple minor nicks on nice smooth surfaces. MDS.
Average-)-.

691. 1805 S-269 R1 G6. Sharpness VG8 with a small rim bump at B and another right of the

Y. Otherwise very nice for the grade. Choice glossy medium brown and chocolate. EDS.
Average.

692. 1806 S-270 R1 VG7. Sharpness FI 2 but the obverse is slightly rough while the reverse

is nice and smooth. Attractively recolored glossy reddish chocolate brown. EDS. Average-.

693. 1807 S-271 R1 VG7. Comet Obverse. Sharpness FI 2 but the surfaces are very

sllightly rough, mostly on the reverse. Slightly glossy very dark steel and chocolate brown. Very

early die state, before any hint of the Comet die failure on the obverse. Average-.

694. 1807 S-271 R1 VG8. Comet Obverse. Glossy chocolate brown, the reverse with some
reddish chocolate toning in protected areas. MDS, the Comet feature clear but not fully raised.

The obverse is above average, the reverse only average. Still a nice example for the grade.

695. 1807/6 S-273 R1 G5. Several points sharper with a few tiny pits and specks of

verdigris on both sides. Glossy dark olive and steel brown. E-MDS. Below average but not

down to scudzy.

696. 1807/6 S-273 R1 G6. Glossy steel brown highpoints, chocolate brown in the protected

areas. Just a few minor ticks on both sides, none notable. LDS. A decent example for the

grade. Average, perhaps slightly better.

697. 1807 S-275 R3 VG8. Sharpness VF20 with lightly granular surfaces. The only mark is

a tiny pit at the rim over the bust tip. Matte steel brown and light olive. There is a tiny planchet

clip, as minted, affecting the dentils at ME and opposing area right of the chin. Nice detail and

not as ugly as it might sound. Average-.

698. Group of Four Early Cents. 1805 S-268 R3 AG3. Sharpness FI 2 but scratched, lightly

corroded, and sporting a deep dent in the wreath under the D causing a raised area under the

hair ribbon. Very dark olive and steel. Scudzy. 1806 S-270 R1 G5. Sharpness FI 2 but a bit

rough with a few marks on both sides. Slightly glossy very dark chocolate. Scudzy. 1807 S-

274 R3-I- AG3. Sharpness FI 2 but corroded, probably from being lost in soil for a long time.

Dark greenish olive, the patina similar to that found on ancient bronze pieces. Date and legends

bold. Scudzy. 1807 S-276 R1 VG8. Sharpness VF35 with numerous moderate pits on the

obverse, and most of these have some light greenish verdigris in their bottoms. The rest of the
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planchet is reasonably smooth by comparison, but there is some micro roughness here and

there. Decent chocolate and steel brown (outside the pits). Date and legends all sharp. Upset

reverse. Scudzy (an easy call). Lot of 4 coins.

699. 1808 S-277 R2 G6. 12-Star die state. Nice glossy chocolate brown. The obverse is

smooth and nearly choice while the reverse shows some very minor roughness under the glossy

patina. A dull nick over the bust tip is the only notable mark. Later die state with star #1

completely missing due to die failure. Average or slightly better.

700 . 1808 S-277 R2 G6. Sharpness VG8 with microscopic roughness on both sides and

some glue in protected areas of the reverse. Slightly glossy steel brown, the glue a darker olive

tone. Later die state, star #1 barely visible. Average-.

701 . 1809 S-280 R2 G5. Sharpness FI 2 or slightly better but lightly corroded with some
verdigris over the head. The roughness has not weakened the details, which remain clear. Dark

olive brown. MDS. Scudzy.

702 . 1810/09 S-281 R1 VG7. Sharpness at least FI 2 with some minor roughness and pits

on the obverse. The reverse is mostly smooth and glossy, but there is some micro roughness at

ATE in STATES. Rather glossy dark chocolate brown with medium brown highpoints. MDS, the

overdate still visible. Average-.

703 . 1811 S-287 R2 VG7. Several points sharper with a couple patches of very minor

roughness on the obverse. The only contact marks are a short, light scratch over the bust tip, a

tiny rim bruise at Nl in UNITED, and a dull rim bruise at TA in STATES. The reverse surfaces are

choice. Glossy chocolate brown. MDS. Average.

704 . 1812 S-288 R2 VF20. Sharpness EF45 or better but dark with uniform micro

granularity. Free of any verdigris, pitting, or contact marks. Very dark steel, the obverse showing

some frost while the reverse is dull. MDS. Has to be classified as scudzy overall, but the eye

appeal really isn't that bad.

705 . 1812 S-290 R1 VG7. Sharpness near FI 2 with microscopic roughness, mostly on the

reverse. No marks or verdigris. Rather glossy dark steel with lighter highpoints. MDS.
Average-.

706 . 1812 S-290 R1 VG7. Sharpness FI 5 with lightly granular surfaces under a rather

glossy dark olive brown patina. No marks. LDS. Average-.

707 . 1812 S-291 R2+ VG7. Sharpness FI 5 with a reddish corrosion pit close under star 6.

The surfaces are matte and show microscopic granularity under magnification. Dark steel brown,

some highpoints lighter. No contact marks. MDS. Average-. Reserve $70.

708 . 1813 S-292 R2 G6. Sharpness FI 2 or a bit better but uniformly granular. No marks or

verdigris. Recolored steel brown with hints of reddish tan in a few protected areas. MDS.
Below average, near scudzy.

709 . 1814 S-295 R1 VG8+. Sharpness FI 2 with fine uniform granularity covering both sides.

A shallow dig over star 2 and another under the E in ONE are the only marks. Nicely recolored a

glossy medium brown and chocolate, the gloss imparted by a thin coat or lacquer or something

similar. Sharp E-MDS. Decent eye appeal in spite of the defects. Average.

710 . 1814 S-295 R1 G6. Slightly sharper with a rim bump under the stem tip and a few

small nicks inside the wreath. Otherwise the surfaces are smooth and choice for the grade.

Glossy chocolate brown. E-MDS. Average.
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711 . Group of Five Turban Head Cents. 1808 S-278 R3 AG3. Sharpness VG8 but dark and
moderately rough. Rather glossy dark olive, the highpoints lighter. Date is clear and there are

no marks. Scudzy. 1808 S-279 R1 G4. Couple points sharper but dark and moderately

rough. Fairly glossy dark olive and chocolate. Clear date. Scudzy. 1810/09 S-281 R1 G5.

Sharpness FI 2, the surfaces moderately corroded, strongest on the reverse. The overdate still

clear. Dark chocolate and olive. Scudzy. 1811/10 S-286 R3 AG3. Sharpness VG7 with a

strong pinch on the rim at D in UNITED, a scratch scross the nose, and a spot of corrosion under

the bust tip. Otherwise the planchet is a rather nice glossy chocolate brown. The overdate is

clear. Still scudzy, though. 1811 S-287 R2 G5. Sharpness VF20 with an attempted puncture

over the head and lightly corroded surfaces. Slightly glossy dark olive and steel brown. MDS.
Scudzy. Lot of 5 coins.

712 . Group of Three 1810 Cents. S-283 R2 G4. Sharpness VG8 with a dozen tiny pits on

the obverse and traces of microscopic roughness on both sides. Slightly glossy medium brown

and olive. Only contact mark is a small rim nick at T in UNITED. MDS. Average-. S-284 R3
G4. Glossy chocolate and medium brown. The date is a bit weak due to an uneven strike but

the planchet is smooth and there are no notable marks. Average. S-285 R2 G6. Sharpness

FI 5 but lightly corroded with a couple patches of shallow verdigris on both sides. Still a decent

glossy dark chocolate brown and olive. A couple tiny rim nicks under the date are the only

contact marks. MDS. Below average but not down to scudzy. Lot of 3 coins.

713 . Group of Three 1812 Cents. S-288 R2 Fair-2. Slightly sharper with faint hairline

scratches covering the obverse. The date is legible. Glossy chocolate brown and steel.

Average-. S-289 R1 G4. Couple points sharper with some tiny cuts on both sides and a

shallow void or pit mark under the wreath ribbon. EDS. Glossy steel and chocolate. Average-.

S-289 R1 G5. Nice glossy chocolate brown. No problems, just wear. LDS. Average-i-. Lot of

3 coins.

714 . Group of Three Turban Head Cents. 1813 S-293 R2 Fair-2. A couple light hairlines on

both sides but a smooth planchet. Recolored glossy steel brown. LDS. Average. 1813 S-293

R2 G4. Glossy dark chocolate brown. A faint hairline under star 4 to the chin, nothing serious.

LDS. Average. 1814 S-295 R1 G4. Slightly sharper with a couple hairlines over the head

and more on the reverse. Nice smooth glossy chocolate planchet. EDS. Average. Lot of 3

coins.

715 . 1816 N-5 R3 FI 5. Slightly sharper with a small rim nick at E in STATES and some

minor roughness at the dentils over OF A. Glossy light brown and chocolate. Sharp EDS.

Average.

716 . 1817 N-6 R1 F15. Sharpness VF20 with a short, light scratch over star 2 and a trio of

minor rim bruises on the reverse. Glossy medium brown and chocolate with some frosty tan in

protected areas. LDS. Average.

717 . 1817 N-13 R1 EF45. Double Profile. Sharpness closer to mint state but the obverse

was very lightly cleaned leaving coppery tan highpoints. The remainder of the planchet is a nice

glossy chocolate brown and steel. No marks or other problems. Sharply struck MDS. There is

clear strike doubling on the bottom of the nose, under the chin, along the bottom edge of the

bust, and on the ear. Average.

718 . 1818 N-2 R4-t- G5. Sharpness VG 10 but the obverse is moderately pitted and the

reverse lightly granular. Dark olive with steel brown highpoints. The only marks are a few tiny

rim nicks. MDS with a slightly raised retained cud over NITE. Date and legends all sharp.

Scudzy.
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719 . Group of Six Middle Date Cents. 1818 N-5 R3 VG10. Five points sharper with a rim

dent at star 4 and a stronger one at D in UNITED. Nice glossy chocolate brown. MDS.
Average. 1826/5 N-8 R2 G5. Couple points sharper with some dull rim nicks around the

obverse. Dark olive brown with tan highpoints. Sharp EDS, a scarce die state. Average. 1827

N-6 R3 VG10. Sharpness VF20 but lightly corroded. No marks. Dark olive and steel brown.

MDS. Scudzy. 1827 N-9 R3 G6. Sharpness VG8 with a few minor marks and some micro

roughness. MDS. Average-. 1831 N-12 R1 G4. Sharpness VG7 with some digs inside the

wreath. Recolored glossy steel brown. Later die state with a 2-point cud break at star 13,

Newcomb's state 12/1 . Average-. 1831 N-14 R4- G5. Slightly sharper with a few marks over

starl. Otherwise nice. Glossy chocolate brown. LDS. Average. Lot of 6 coins.

720 . Group of Five Middle Date Cents. 1818 N-5 R3 FI 2. Sharpness near VF30 with a rim

dent at star 1, some roughness on the chin, and a few hairline scratches across the reverse.

Recolored glossy steel brown and chocolate. MDS. Scudzy. 1820/19 N-1 R1 VG8. Glossy

chocolate brown with medium brown highpoints. A few tiny nicks, none notable. EDS, the

overdate sharp. Average. 1820 N-5 R3 VG10. Sharpness VF20 with some nicks and the

planchet is slightly rough. Dark steel, the highpoints lighter. EDS. Average-. 1822 N-2 R3
VG10. Five points sharper but the planchet is slightly granular. No marks. Dark steel with

lighter brown highpoints. MDS. Average-. 1826 N-3 R3 G6. Sharpness VF20 but

moderately corroded. No marks. Dark steel. EDS. Scudzy. Lot of 5 coins.

721 . 1819 N-9 R1 VF25. Slightly sharper but nicely recolored glossy light brown. There are

a few minor ticks on both sides, none notable. Sharp EDS. Average.

722 . 1821 N-2 R1 VG10. Sharpness VF25 with dull, slightly rough surfaces. Dark chocolate

brown and steel. Sharp details and no marks. MDS. Scudzy.

723 . 1822 N-6 R3 VG7. Sharpness FI 2 with a few tiny pits on the right side of the obverse

and several minor rim nicks on both sides. Glossy dark olive, the highpoints lighter. Average-.

724 . 1822 N-12 R4 VG8. Sharpness FI 2 with some microscopic roughness in the obverse

fields. No notable marks. Glossy steel and chocolate, probably recolored. Average-.

725 . 1823/2 N-1 R2 VG7. Several points sharper with a small but rather deep punch mark

right of the F in OF. Otherwise just a few minor nicks consistent with the grade. Glossy medium
brown. MDS, the overdate clear. Average or slightly below.

726 . 1823/2 N-1 R2 G6. Slightly sharper but recolored glossy steel brown and chocolate with

some lighter highpoints. No significant marks. MDS, the overdate clear. Average.

727 . 1823/2 N-1 R2 G6. Counterstamped with an incuse 7-pointed star in the center of the

obverse. The star is about 5mm wide and in its center is a round lump. Sharpness of the host

coin is VG10 or so but there are a few patches of very light roughness. Recolored dark steel

brown with faded artificial red in protected areas. The counterstamp is deeply and evenly

impressed. E-MDS, the overdate sharp. Average to a counterstamp collector, scudzy to a cent

collector. Reserve $110.

728 . 1823 N-2 R2 VG7. Slightly sharper with a dull, light rim nick under the bust tip. The
obverse is nicely recolored glossy steel and chocolate with hints of very faded red in protected

areas. The reverse is a natural glossy chocolate brown with medium brown highpoints. MDS.
Average.

729 . 1825 N-10 R3-i- G6. A couple points sharper with microscopic roughness in the fields

and a hairline scratch inside the wreath. Very dark olive with lighter steel brown highpoints. LDS
with a cud break joining star 7 to the rim above. Average.
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730. 1828 N-1 R1 VF20. Slightly sharper but nicely recolored glossy light brown and tan.

LDS. Average.

731. 1828 N-5 R3+ AG3. Sharpness VG7 but lightly corroded with a rim bruise at star 10.

Cleaned, now retoning steel brown and olive. Rare LDS with a cud break joining ED in UNITED
to the rim. Scudzy (but this die state is seldom found better).

732. 1828 N-11 R2 FI 2. A few points sharper with some minor roughness on the rim at D-S,
possibly as struck, plus a very light rim bruise at star 7. Nice glossy chocolate brown. MDS.
Average.

733. 1828 N-11 R1 FI 5. Glossy medium brown and light olive brown. No problems. LDS.
Average, possibly a bit better.

734. 1829 N-5 R3-(- VG8-h. Small Letters Reverse. Glossy steel brown with lighter brown and
tan in the protected areas. The planchet is nice and smooth and the only mark is a small dig

under the eye. EDS. Average+.

735. 1829 N-5 R3-i- VG7. Attractive glossy chocolate brown with medium brown highpoints.

Virtually free of marks. LDS. Choice.

736. 1830 N-2 R2-t- VG8. Glossy medium brown. No problems. MDS. Average-i-.

737. 1830 N-3 R3 VG7. Slightly sharper with a fine scratch outlining the profile. Glossy

chocolate brown and olive. LDS. Average.

738. 1830 N-5 R3 FI 2. Slightly sharper with a patch of microscopic roughness under star 5

and a few tiny rim nicks at the bottom of the reverse. Glossy medium brown with splashes of

darker olive brown on the obverse. LDS. Average.

739. 1831 N-5 R4 G6. Glossy light to medium brown. No marks, but the bottom of the

obverse is a bit weakly struck. Average.

740. 1831 N-1 2/1 R1 VG8-I-. Glossy dark chocolate brown and steel. Just a few minor nicks

consistent with the grade. M-LDS with a 2-point cud break joining star 13 to the rim below.

Average.

741. Trio of Middle Date Cents. 1831 N-10 R3 F12. Sharpness VF30 but slightly rough.

Dark olive brown, the highpoints lighter steel brown. MDS. Scudzy. 1838 N-2 R1 VG10.

Several points sharper but recolored glossy steel brown. MDS. Average. 1839 N-2 R2 FI 5.

Head of 1838. Five points sharper but recolored glossy olive brown with light brown highpoints.

No notable marks. E-MDS. Average. Lot of 3 coins.

742. 1834 N-1 R1 G4. Struck at least 1 0% off center to K-7 SO nearly all the date is off the

planchet. Glossy medium brown and chocolate with some darker olive on the reverse. The only

notable mark is a rim nick at F in OF. Average.

743. 1834 N-6 R3 FI 2. Double Profile. A few points sharper but recolored fairly glossy light

steel brown mottled with some chocolate. No marks or roughness. MDS. There is strike

doubling on the forehead, lips, and chin. Average.

744. 1835 N-1 R1 VG8. Large Date. Glossy chocolate brown with medium brown

highpoints. A few minor ticks consistent with the grade. MDS. Average.
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745. 1835 N-14 R2 VF20. Head of 1836. Glossy light brown. The only mark is a dull nick in

the field before the forehead. Sharp EDS. Averages-.

746. 1836 N-6 R2 ANACS graded VF30 with the N-6 attribution noted on the slab label. EAC
graded FI 5, possibly a bit better but less than VF20. Nice medium brown. MDS. Average.

747. 1838 N-9 R3 VF20. At least five points sharper with too many tiny nicks for the higher

grade. Glossy chocolate brown with medium brown highpoints. LDS with a strong rim cud

extending from star 13 to under the 1 in the date. A rare die state and the cud is quite bold on

this example. Average. Ex M&G Auction 10/2/93:194.

748. 1839 N-9 R2 VG8. Silly Head. Glossy chocolate brown. No problems. MDS.
Average.

749. Group of Five Late Date Cents. 1840 N-8 R1 VG10. Glossy medium brown. No
defects. LDS. Average. 1844 N-1 R1 F15+. A bit sharper with a few minor ticks on the

obverse. Glossy medium brown. LDS. Average. 1844 N-7 R2+ FI 5. Five points sharper

with some tiny ticks on the obverse. Nice glossy medium brown. MDS. Average. 1845 N-3

R4 VF25. Sharpness EF40 with a dozen or so small rim nicks on both sides plus a dull nick at

the chin. Glossy medium brown with darker steel highpoints. Sharp EDS with prooflike fields.

Average-. 1856 N-1 7 R2 VF20. Sharpness VF30 but recolored tan with darker brown

highpoints and a rim bump at star 8. MDS. Average. Lot of 5 coins.

750. 1842 N-1 R2 VG8. Glossy medium brown. A few minor marks, none notable. MDS.
Average.

751. 1843 N-11 R2- VF30. At least 5 points sharper with a hairline scratch under star 11 and

a few tiny rim nicks at F-A, plus a small rim bruise at the second T in STATES. Nice glossy

medium brown. E-MDS. Average. Ex Bowers & Merena 9/11/95:3397.

752. 1843 N-1 2 R2 VF20. Sharpness EF40 with three obvious rim nicks on the obverse, a

few lighter ones on the reverse, and a dull rim bruise at E in UNITED. Nice glossy light brown

and tan with darker steel brown toning on the highpoints. Sharp EDS, the fields hard and slightly

reflective. Average-.

753. 1844/81 N-2 R2 FI 5. Five points sharper with some minor nicks on the obverse and a

small stain of darker toning at OF. Glossy medium brown. MDS, the blundered date clear.

Average.

754. 1845 N-4 R1 EF45. Glossy dark chocolate brown with mint frost in protected areas.

The only mark is a tiny carbon spot over star 1 . Sharp E-MDS. Average. Ex 1997 EAC Sale, lot

321.

755. 1845 N-10 R3- EF40. Choice glossy chocolate brown. A few tiny ticks on the face and

neck are the only marks, and they are trivial. MDS. Average or a bit better.

756. 1846 N-4 R1 VF20-I-. Ten points sharper with some nicks on both sides, including a dull

rim nick at star 11. EDS, the repunched date sharp. Average.

757. 1846 N-11 R1 VF25. Medium date. Ten points sharper with some nicks on the obverse,

especially on the cheek and star 11 . Nice glossy medium brown. E-MDS. Average.

758. 1846 N-1 2 R1 FI 5. Tall Date. Slightly sharper with tiny ticks on the obverse, mostly at

the throat. Glossy medium brown. MDS. Average.
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759. 1849 N-29 R2 VF25. Five points sharper with a minor rim bruise at star 9 and a flake

out of the planchet, as minted, at the dentils off the ribbon end. Glossy dark chocolate brown
with light brown highpoints E-MDS. Average.

760. 1850 N-9 R2 VG8. Slightly sharper with a few minor marks. Glossy medium brown.
LDS. Average.

761. 1850 N-14 R4 VF20. Five points sharper with a fresh scuff over star 11 . Otherwise a
nice glossy medium brown. Very scarce EDS with all the fine die lines clear. Average.

762. 1850 N-14 R4 VF25. At least five points sharper but recolored glossy steel brown and
there is a fine hairline scratch in the field up from the bust tip. MDS. Average.

763. 1852 N-3 R1 VF35. A little sharper with a pair of very light scratches on the cheek.
Otherwise choice. Glossy medium brown with underlying mint frost. LDS. Average.

764. 1852 N-4 R1 VF30. Choice glossy medium brown. MDS. Very nice. Average+, nearly

choice.

765. 1852 N-6 R2- VF20. Ten points sharper but dark with a few traces of very light verdigris

on both sides. Glossy very dark olive brown. LDS with a strong rim cud at stars 10-12.

Average-.

766. 1853 N-6 R1 VF30. Glossy light brown. No marks, but it could use a bath. MDS.
Average-i-.

767. 1853 N-16 Rl-i- VF30. Glossy medium brown. A tiny tick on the cheek and another

over star 9. M-LDS. Average-i-.

768. Pair of Late Date Cents. 1855 N-9 R1 VF25. Slightly sharper with a few minor nicks

and a small rim bruise at TA in STATES. Glossy light brown. M-LDS, the knob break over the

ear well developed. Average. 1857 N-1 R1 AG3. Sharpness VG7 with many marks. Date

and legends still clear. Medium brown. Scudzy. Lot of 2 coins.

769. 1857 N-1 R1 VF25. Large Date. Sharpness near EF40 but recolored glossy medium
brown and olive. There are some nicks at the throat and dark olive stains on the reverse. E-

MDS. Average-.

770. 1857 N-1 R1 VF20. Large Date. Nice glossy light to medium brown. The only mark is

a minor rim bruise at star 9. MDS. Average.

771. 1857 N-1 R1 VG10+. Large Date. Five points sharper with a dull, light scratch under

star 11 and a few tiny rim nicks on both sides. Glossy medium brown. LDS. Average-.

772. Encased 1847 N-1 2 cent advertising William A. Muller & Co., an insurance business

established in 1847. The cent is FI 2 but cleaned bright; the casing is AU50. (Denis Loring can

fill you in on the history of this advertising piece. My memory is that it was issued in 1947 to help

celebrate their centennial anniversary.)

773. 1837 Feuchtwanger Cent Hard Times Token Low-120 Die combination 6-1. Nice EF40. A
few faint scratches over the eagle's head are the only marks. Bright silvery gray toning.

Average.
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774 . Trio of Hard Times issues. 1833 Low-76 Robinson's Jones & Co. VG10. Struck 5-10%

off center to K-9. Glossy chocolate brown. 1841 Low-59 Webster Political EF45 but cleaned

with a couple rim nicks, net VF30. 1840 Martin Van Buren political medal with Whigs and

Democrats on a balance scale. Sharpness EF40 but a bit rough with some crud and a few

marks. Pierced at the top for wear with a ribbon. Not part of the HTT series; rather considered a

political badge/medal. Lot of 3 pieces.
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